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Limitazioni di responsabilita

Leggere con attenzione I'intero documento e tutte le pratiche sicure e legali fornite da DJI™ prima dell’utilizzo del prodotto.
La mancata lettura e I'inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze ivi riportate potrebbero determinare lesioni gravi
allutente o ad altre persone, nonché danni al prodotto DJI o ad altri oggetti che si trovano nelle vicinanze. Utilizzando
il prodotto, I'utente dichiara di aver letto attentamente il presente documento e di comprendere e accettare i termini e
condizioni del presente e dei documenti pertinenti a questo prodotto. L'utente riconosce di essere I'unico responsabile
della propria condotta durante I'utilizzo del prodotto e delle eventuali relative conseguenze. DJI declina ogni responsabilita
per danni, infortuni o altre responsabilita legali direttamente o indirettamente imputabili all’utilizzo del prodotto.

DJI' € un marchio registrato di SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. (abbreviato come “DJI”) e delle sue societa affiliate. |
nomi di prodotti, i marchi e altre informazioni simili menzionati nel presente documento sono marchi 0 marchi registrati
delle rispettive societa proprietarie. Il presente prodotto e la relativa documentazione sono protetti da copyright di DJI e
tutti i diritti sono riservati. Nessuna parte di questo prodotto o della relativa documentazione potra essere riprodotta in
qualsiasi forma senza previo consenso o autorizzazione scritti da parte di DJI.

Le presenti limitazioni di responsabilita sono disponibili in varie lingue. In caso di divergenza tra le diverse versioni,
prevarra la versione in lingua inglese. Linterpretazione finale di questo documento e di tutti i documenti correlati del
presente prodotto e di pertinenza di DJI. Il contenuto di questo documento & soggetto a modifiche senza preawviso. Per
informazioni aggiornate su questo prodotto visitare www.dji.com e andare alla pagina corrispondente.

Avviso

1. |l Sistema di spruzzatura 3.0 T30/T10 & compatibile esclusivamente con aeromobili DJI AGRAS™ T30/T10; inoltre
il firmware dell’aesromobile deve supportare il sistema di spruzzatura. Fare riferimento alla sezione Caratteristiche
tecniche per ulteriori informazioni sulla compatibilita. NON usare il sistema di spruzzatura con altri prodotti o per
scopi differenti dall’agricoltura.

2. |l sistema di spruzzatura & compatibile con I'uso con sostanze secche che hanno un diametro compreso tra 0,5 e
5 mm. NON usare con altri materiali. Qualora cid avvenga, le prestazioni operative risulteranno alterate e il sistema
di spruzzatura potrebbe subire danni. Tutte le sostanze devono essere impiegate in assoluta osservanza del loro
scopo di utilizzo.

3. |l carico massimo del serbatoio di spruzzatura dipende dal peso al decollo dell’aeromobile. NON sovraccaricare.
Per ulteriori informazioni, consultare la sezione “Caratteristiche tecniche”.

4. Accertarsi di aver collegato i cavi in modo corretto e sicuro. Maneggiare i cavi con cautela, per evitare di

danneggiarli.

Prima di ogni utilizzo, verificare che lo sportello della tramoggia e il disco rotante funzionino correttamente.

Operare con cautela onde evitare infortuni causati dalle parti meccaniche affilate o in movimento.

Durante il funzionamento mantenere una distanza di sicurezza dal sistema di spruzzatura, onde evitare infortuni.

Durante la spruzzatura I'intervallo della distanza di rilevamento del radar digitale omnidirezionale sara compreso

tra 5 e 30 m, invece di 1,5 e 30 m, a causa dell'ostruzione da parte dei materiali erogati. Si noti che I'aeromobile

non ¢ in grado di rilevare gli ostacoli al di fuori di tale distanza. Anche le prestazioni di rilevamento del modulo

radar risulteranno ridotte. Volare con cautela. Per ulteriori informazioni sul modulo radar consultare le limitazioni di

responsabilita e direttive sulla sicurezza relative all’aeromobile utilizzato.

9. Accertarsi di inserire il coperchio impermeabile corrispondente, se non si utilizza la porta dell'indicatore del livello
del liquido o la porta del cavo del sistema di spruzzatura. In caso contrario, dell’acqua potrebbe entrare nella porta
causando un rischio di cortocircuito.

10. NON tentare di smontare i componenti del sistema di spruzzatura gia montati prima della spedizione, a meno che
la Guida per I'utente non indichi che & possibile staccarli. In caso contrario si influira sulle prestazioni di protezione
dell'ingresso.

11. In condizioni di laboratorio stabili il sistema di spruzzatura ha un grado di protezione di IP67 (standard IEC 60529)
ed & possibile pulirlo con una piccola quantita d’acqua. Tuttavia tale grado di protezione non & permanente e
potrebbe diminuire nel corso di un periodo prolungato a causa dell'invecchiamento e dell’'usura. La garanzia del
prodotto non copre i danni causati dall’acqua. | gradi di protezione dell’aeromobile menzionati in precedenza
possono diminuire nelle seguenti situazioni:

e Se si verifica una collisione e la struttura della guarnizione & deformata.
e Se la struttura della guarnizione della scocca € rotta o danneggiata.
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¢ Se i coperchi impermeabili non sono fissati in modo sicuro.




Introduzione

Il Sistema di spruzzatura 3.0 T30/T10 e compatibile con I'uso su aeromobili Agras Serie T30/T10, rispettivamente, e
offre prestazioni efficienti e affidabili.

Il sistema di spruzzatura & dotato di un dispositivo di miscelazione integrato e di una struttura per il controllo dello
sportello della tramoggia, in modo da evitare ostruzioni e migliorare I'accuratezza e I'affidabilita operative. | sensori del
peso monitorano in tempo reale il peso del materiale residuo contenuto nel serbatoio di spruzzatura, mentre il modulo di
controllo migliora la precisione del controllo della velocita di distribuzione e dell’avviso di serbatoio vuoto. La confezione
comprende dei parafanghi, i quali impediscono al materiale di spruzzatura diretto verso I'alto di danneggiare le eliche.

Gli utenti possono configurare le impostazioni di spruzzatura nell’app DJI Agras e creare modelli specifici per materiali
differenti, cosi da soddisfare requisiti diversi. L'app fornisce inoltre messaggi di avviso in caso di serbatoio vuoto e
anomalie nella velocita di rotazione, nella temperatura e nella portata in uscita dalla tramoggia.

Contenuto della confezione

Sistema di spruzzatura Disco rotante (ricambio) Coppia di parafanghi x 1 Sportello della tramoggia
3.0x1 per flusso ridotto x 1

Tappo
= &% (solo per T30)
U @ (solo per T10)

Il sistema di spruzzatura T30 e quello T10 hanno un aspetto simile, ma i loro serbatoio di spruzzatura differiscono per

dimensioni. Fatto salvo per quanto diversamente specificato, e a titolo esemplificativo, le illustrazioni contenute in questo
documento si riferiscono al Sistema di spruzzatura 3.0 T30, a titolo di esempio.

Panoramica generale

Serbatoio di spruzzatura

Manopola di bloccaggio del diffusore

Diffusore

Disco rotante

Installazione

& e Accertarsi di aver rimosso la batteria di volo intelligente dall’aeromobile prima dell’installazione.
® Operare con cautela onde evitare infortuni causati dalle parti meccaniche affilate o in movimento.
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1. Rimuovere lo sportello inferiore posto sul lato anteriore dell’aeromobile. Fare leva sullo sportello inferiore dallo spazio
compreso tra il suddetto e il resto dell’aeromobile per mezzo di un utensile, se necessario. Fare attenzione a non
danneggiare lo sportello.

2. Quando si usa I'aeromobile T30:

a. Scollegare il cavo dell'indicatore del livello del liquido dalla porta posta sul lato inferiore della parte anteriore
dell’aeromobile, fissare il coperchio alla porta e rimuovere il cavo dal fermacavi in basso nell’aeromobile.

b. Usare la chiave a due punte inclusa nella confezione dell’aeromobile per rimuovere i due dadi che fissano

I’'aeromobile e il connettore a T sul serbatoio, staccare il connettore a T e inserire il tappo nei tubi flessibili
dell’aeromobile.

c. Sollevare e rimuovere il serbatoio dell’aeromobile.

DJI All Rights Res




3. Quando si usa I'aeromobile T10:
a. Sollevare e rimuovere il serbatoio posto nell’aeromobile, quindi inserire il tappo alla base del connettore del

serbatoio.

‘3\\\\\\\\\\\

b. Individuare I'indicatore del livello del liquido accanto al radar digitale omnidirezionale, quindi rimuovere la vite M3

posta sul fondo.

c. Scollegare il cavo dell'indicatore del livello del liquido dalla porta posta sul lato inferiore della parte anteriore
dell’aeromobile e fissare il coperchio alla porta. Rimuovere il cavo dal fermacavi sul lato inferiore dell’aeromobile e
I'indicatore del livello del liquido. Accertarsi di conservare correttamente I'indicatore del livello del liquido.

J

)
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5. Inserire il cavo del sistema di spruzzatura nel fermacavi sul lato inferiore dell’aeromobile e collegarlo alla porta a 12 pin
all'interno dell’'aeromobile, dopo aver staccato il coperchio posto sulla porta.

6. Fissare nuovamente lo sportello inferiore dell’aeromobile in modo fermo e accertarsi che non vi siano spazi tra le
strutture.

7. Eseguire la calibrazione del flusso prima di installare i parafanghi. Per ulteriori informazioni, consultare la sezione
Calibrazione del sistema di spruzzatura.
a. Posizionare uno dei parafanghi su un lato della base del diffusore, allineare il bordo della base alle fessure poste sul
parafango e inserire quest’ultimo in modo fermo.

b. Seguire la stessa procedura per montare il parafango sull’altro lato. | fori per viti nel punto in cui si incontrano i due
parafanghi devono essere allineati.

c. Inserire due viti negli appositi fori e serrarle.

Dopo l'installazione controllare le parti sull’aeromobile e sul sistema di spruzzatura per accertarsi che il disco
rotante non danneggi i cavi o altri componenti durante il funzionamento.

6 © 2021 DJI Al Rights Reserved.



Calibrazione del sistema di spruzzatura

Calibrazione della tara

Accertarsi di eseguire la calibrazione della tara prima del primo utilizzo. In caso contrario la precisione di pesatura

potrebbe risultare alterata. E necessario eseguire la calibrazione della tara se il serbatoio di spruzzatura & vuoto, ma il

peso rilevato € diverso da zero.

1. Accertarsi che I'aeromobile sia dotato di un serbatoio di spruzzatura vuoto e sia in posizione orizzontale. Accendere il
radiocomando e I'aeromobile.

2. Nell'app, andare su Operation View (Visuale operativa), selezionare £t e successivamente & , quindi toccare
Calibration (Calibrazione) sulla destra della sezione di calibrazione della tara.

3. Toccare Start Calibration (Avvia calibrazione) per iniziare; la calibrazione sara avviata automaticamente. |l risultato della
calibrazione sara visualizzato nell’app una volta terminata.

Calibrazione del flusso

Le impostazioni di distribuzione dell’app DJI Agras contengono diversi modelli sui materiali di spruzzatura tipici. Gli utenti
possono awviare le operazioni di spruzzatura direttamente quando usano uno dei modelli. Inoltre, gli utenti possono
creare modelli se le prestazioni dei modelli dell’app non sono soddisfacenti o se si utilizzano altri materiali di spruzzatura.
Quando si crea un nuovo modello € necessario eseguire la calibrazione del flusso. Per ulteriori informazioni sulla
creazione dei modelli fare riferimento alla sezione Utilizzo.

Calibrazione del peso

La calibrazione del peso del sistema di spruzzatura € stata eseguita prima della consegna. Non occorre eseguire la
calibrazione al primo utilizzo. E necessario eseguire la calibrazione quando il peso rilevato del materiale all’interno del
serbatoio differisce dal peso effettivo. | sensori del peso rilevano il peso del materiale all'interno del serbatoio e gli utenti
possono verificare il peso ed eseguire la relativa calibrazione all'interno dell’app.

1. Accertarsi che I'aeromobile sia in posizione orizzontale. Accendere il radiocomando e I'aeromobile.

2. Nel'app, andare su Operation View (Visuale operativa), selezionare £ e successivamente & per visualizzare il peso
totale del serbatoio di spruzzatura. Procedere come indicato qui di seguito in caso di differenza tra il peso rilevato e
quello effettivo.

a. Toccare Calibration (Calibrazione) sulla destra della sezione di calibrazione della tara e seguire le istruzioni
visualizzate sullo schermo per procedere.

b. Toccare Calibration (Calibrazione) sulla destra della sezione di calibrazione del peso e seguire le istruzioni
visualizzate sullo schermo per procedere.

Calibrazione con serbatoio vuoto

La calibrazione con serbatoio vuoto del sistema di spruzzatura e stata eseguita prima della consegna. Non occorre

eseguire la calibrazione al primo utilizzo. E necessario eseguire la calibrazione se I'app mostra erroneamente un awiso

di serbatoio vuoto o non & in grado di rilevare quando il serbatoio € vuoto.

1. Accertarsi che I'aeromobile sia dotato di un serbatoio vuoto e sia in posizione orizzontale. Accendere il radiocomando
e I'aeromobile.

2. Nell'app, andare su Operation View (Visuale operativa), selezionare £& e successivamente ® , quindi toccare
Calibration (Calibrazione) sulla destra della sezione di calibrazione con serbatoio vuoto.

3. Toccare Start Calibration (Avvia calibrazione) per iniziare; la calibrazione sara avviata automaticamente. |l risultato della
calibrazione sara visualizzato nell’app una volta terminata.

DJI Al Rig
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Utilizzo

Creazione di modelli

Le impostazioni di distribuzione dell’app DJI Agras contengono modelli per i diversi materiali di distribuzione tipici. Nelle

modalita operative Route, A-B Route o Manual Plus gli utenti possono selezionare il modello in base al materiale usato.

In caso di prestazioni insoddisfacenti dei modelli esistenti o se si usano altri materiali, gli utenti possono creare un nuovo

modello come segue:

1. Smontare il disco rotante in base alle istruzioni contenute nella sezione Manutenzione.

2. Accertarsi che il cavo del sistema di spruzzatura sia collegato e accendere il radiocomando e I'aeromobile. Toccare
= sulla sinistra dello schermo in Operation View (Visuale operativa) nel’app per accedere a Spreading Settings
(Impostazioni di distribuzione).

3. Toccare sul menu a discesa per visualizzare i modelli, quindi selezionare New Template (Nuovo modello).

4. Toccare Flow Calibration (Calibrazione del flusso) e impostare il tipo di uscita della tramoggia in uso. Toccare Start
Calibration (Awvia calibrazione) e seguire le istruzioni visualizzate per completare la calibrazione.

Q Quando si usa lo sportello della tramoggia standard in dotazione con il sistema di spruzzatura prima
dell’erogazione, impostare il tipo di uscita della tramoggia su Hopper Outlet 1 (Uscita della tramoggia 1).
Quando si usa lo sportello della tramoggia per flusso ridotto, impostare il tipo di uscita della tramoggia su
Hopper Outlet 2 (Uscita della tramoggia 2). Per I'installazione, fare riferimento alle informazioni sul prodotto
dello sportello della tramoggia per flusso ridotto.

5. Specificare la quantita del materiale, la velocita del disco rotante e la velocita di volo. Toccare Save (Salva).
6. Spegnere I'aeromobile e rimontare il disco rotante.

Operazioni di distribuzione

. Accendere il radiocomando e poi I'aeromobile. Accedere a Operation View (Visuale operativa) nell’app DJI Agras.

. Aprire il coperchio, aggiungere il materiale compatibile e chiudere il coperchio. L'app DJI Agras consigliera in modo
intelligente il limite del peso di carico del serbatoio, in base allo stato corrente e al’ambiente circostante I'aeromobile.
Non superare il limite del peso di carico consigliato quando si aggiunge materiale nel serbatoio. In caso contrario si
potrebbe influire sulla sicurezza del volo.

N —

@

Selezionare la modalita operativa o usare un campo pianificato.

N

. Toccare = sulla sinistra dello schermo per accedere a Spreading Settings (Impostazioni di distribuzione).

o

Nella modalita operativa Route, A-B Route o Manual Plus, selezionare un modello per il materiale di spruzzatura,
quindi impostare parametri come la quantita di materiale, la velocita del disco rotante, la velocita di volo, lo spazio
lineare e I'altezza in relazione alla vegetazione. In modalita Manual Operation (Funzionamento manuale), impostare
la portata in uscita della tramoggia e la velocita del disco rotante. | parametri regolabili variano in base alla modalita
operativa. Si consiglia di regolare le impostazioni in modo che siano idonee per i materiali utilizzati e testarle prima
dell’'utilizzo, onde accertarsi che le prestazioni siano del livello desiderato.

Si consiglia di procedere come segue quando si distribuiscono 45 kg/ha di materiali in modalita Manual Operation
(Funzionamento manuale).

* Regolare la portata in uscita, in modo che il tasso di distribuzione del materiale sia di 8 kg/min.

* Regolare la velocita di rotazione del disco, in modo che l'intervallo di spruzzatura sia compreso tra 5 e 7 metri.

* Mantenere una velocita di volo di circa 5 m/s.

6. Awiare il funzionamento. Le operazioni del sistema di spruzzatura variano a seconda della modalita utilizzata.

Modalita Route Operation

Dopo I'awio di un’operazione I'aeromobile sale fino a un’altitudine di decollo preimpostata e il disco rotante entra in funzione.
Quando I'aeromobile raggiunge il punto di inizio del percorso, si apre lo sportello della tramoggia e I'aeromobile esegue il
percorso spruzzando il materiale in automatico. Non & possibile awiare o interrompere manualmente la spruzzatura.

Durante I'operazione, & possibile usare la funzione Operation Resumption (Ripresa dell’operazione). Una volta messa in
pausa |'operazione, lo sportello della tramoggia si chiude automaticamente per interrompere la distribuzione mentre il
disco rotante € ancora in funzione. Una volta ripresa I'operazione, I'aeromobile torna al punto di interruzione o a quello
di proiezione e prosegue con la spruzzatura.




Modalita A-B Route Operation (Percorso A-B)

Passare alla modalita di funzionamento A-B una volta che I'aeromobile & decollato e il disco rotante inizia a operare.
Quando I'aeromobile raggiunge il primo punto di virata, si apre lo sportello della tramoggia e I'aeromobile esegue il
percorso distribuendo automaticamente il materiale. Non € possibile avviare o interrompere manualimente la spruzzatura.
Durante I'operazione, & possibile usare la funzione Operation Resumption (Ripresa dell’operazione). Una volta messa in
pausa I'operazione, o sportello della tramoggia si chiude automaticamente per interrompere la distribuzione, mentre il
disco rotante € ancora in funzione. Una volta ripresa I'operazione, I'aeromobile torna al punto di interruzione o a quello

di proiezione e prosegue con la spruzzatura.

Modalita Manual Plus Operation (M+)

Passare alla modalita di funzionamento M+ una volta che € decollato I'aeromobile e il disco rotante inizia a operare. Lo
sportello della tramoggia si apre e I'aeromobile distribuisce automaticamente il materiale una volta in volo.

Modalita Manual Operation (Manuale-M)

Passare alla modalita M dopo il decollo dell’aeromobile. Premere il pulsante Spray sul radiocomando per avviare o
interrompere manualmente la distribuzione.

In tutte le modalita operative, a eccezione della modalita Manual Operation (Funzionamento manuale):

* Quando I'aeromobile esegue percorsi di volo di distribuzione, lo sportello della tramoggia si apre
automaticamente per awviare la distribuzione.

* Quando I'aeromobile esegue percorsi di collegamento tra percorsi di volo di distribuzione, lo sportello della
tramoggia si chiude automaticamente per interrompere la spruzzatura, mentre il disco rotante continua a operare.

Manutenzione

1. Eliminare i residui presenti nel serbatoio e nel diffusore subito dopo la distribuzione e mantenere il sistema asciutto.

2. Il disco rotante € un componente usurabile. In caso di segni di usura evidenti procedere come segue per sostituire il
disco rotante.

a. Accertarsi che I'aeromobile sia spento.

b. Rimuovere il perno, il dado, la rondella e il disco rotante sulla base del diffusore. Montare un nuovo disco rotante e
fissarlo con la rondella, il dado e il perno.

= N\
- =
= -

<> y ) Disco rotante

=7

&> Rondella
= Dado

- 00O b —— =100 0]

& Operare con cautela onde evitare infortuni causati dalle parti meccaniche affilate o in movimento.
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Caratteristiche tecniche

Voci
Aeromobili compatibilit”

Peso del sistema di spruzzatura
(compresi il serbatoio e i parafanghi)

Volume del serbatoio
Carico interno del serbatoio®

Diametro del materiale compatibile

Distanza di spruzzo

Sistema di spruzzatura 3.0 T30
Agras T30

4,1 kg

40L
40 kg

Sistema di spruzzatura 3.0 T10

Agras T10
3 kg

12L
6 kg®

0,5-5 mm

Varia a seconda del diametro della sostanza, della velocita di rotazione del
disco, della portata in uscita dalla tramoggia e dell’altitudine di volo. Per
prestazioni ottimali si consiglia di regolare le variabili corrispondenti, cosi da
raggiungere una distanza di distribuzione di 5-7 metri.

[1] Il firmware dell’aeromobile deve supportare il sistema di spruzzatura. Verificare regolarmente le note di rilascio dell’aeromobile

corrispondente sul sito web ufficiale di DJI

2

L'app DJI Agras consigliera in modo intelligente il limite del peso di carico del serbatoio, in base allo stato corrente e

al’ambiente circostante I'aeromobile. Non superare il limite del peso di carico consigliato quando si aggiunge materiale nel
serbatoio di spruzzatura. In caso contrario si potrebbe influire sulla sicurezza del volo.

[3] N.B. Il carico interno della versione giapponese T10 e 10 kg.

Il contenuto di questo documento & soggetto a modifiche senza preavviso.

Scaricare I'ultima versione da
http://www.dji.com/t30

10
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Disclaimer

Lees voor u dit product in gebruik neemt zorgvuldig dit hele document, evenals alle veilige en wettelijke praktijken die
DJI™ heeft verstrekt. Het niet lezen en opvolgen van de instructies en waarschuwingen kan leiden tot ernstig letsel
bij uzelf of anderen, tot schade aan het DJl-product of tot schade aan andere voorwerpen in de omgeving. Door het
gebruik van dit product geeft u te kennen dat u dit document zorgvuldig hebt gelezen en dat u begrijpt en ermee
akkoord gaat dat u zich dient te houden aan alle hierin gestelde algemene voorwaarden en bepalingen. U gaat ermee
akkoord dat u tijldens het gebruik van dit product zelf verantwoordelijk bent voor uw eigen gedrag en voor de mogelijke
gevolgen daarvan. DJI aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, letsel of enige wettelijke verantwoordelijkheid die
direct of indirect voortvloeit uit het gebruik van dit product.

DJl is een handelsmerk van SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. (afgekort ‘DJI’) en aan hieraan gelieerde bedrijven. Namen
van producten, merken enz. die in dit document opduiken zijn handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van
hun respectieve bedrijven die eigenaar zijn. Het copyright voor dit product en dit document rust bij DJI met alle rechten
voorbehouden. Geen enkel onderdeel van dit product of document mag worden gereproduceerd in welke vorm dan ook
zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van DJI.

Deze disclaimer is in verschillende talen beschikbaar. In geval van verschillen tussen verschillende versies, geldt de
Engelse versie als leidend. Het recht op de uiteindelijke interpretatie van dit document en alle gerelateerde documenten
behorende bij dit product behoort toe aan DJI. Deze inhoud kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.
Ga voor actuele productinformatie naar www.dji.com en klik op de pagina van dit product.

Waarschuwing

1. Het T30/T10 Strooisysteem 3.0 is alleen compatibel met de DJI AGRAS™ T30/T10-drones en de firmware van de
drone moet het strooisysteem ondersteunen. Raadpleeg het hoofdstuk Specificaties voor meer informatie over de
compatibiliteit. Het product NIET in combinatie met andere producten gebruiken of voor andere dan agrarische
doeleinden.

2. Het strooisysteem is geschikt voor droge materialen met een diameter van tussen de 0,5 en 5 mm. Het product
NIET in combinatie met andersoortige materialen gebruiken. Gebruik in combinatie met andere materialen heeft een
negatieve invioed op de prestatie van het product en kan het strooisysteem beschadigen. Alle materialen moeten in
strikte overeenstemming met de instructies voor die materialen worden gebruikt.

3. De maximale lading van de tank is afhankelijk van het gewicht van de drone bij opstijgen. Het product NIET met een
te grote lading belasten. Raadpleeg voor meer informatie het hoofdstuk Technische gegevens.

4. Zorg er bij het aansluiten van de kabels voor dat de aansluiting correct is en goed vastzit. Ga voorzichtig te werk om

beschadiging van de kabels te voorkomen.

Zorg ervoor dat de vultrechterpoort en de draaischijf voorafgaand aan het gebruik normaal functioneren.

Ga voorzichtig te werk om letsel door scherpe of bewegende mechanische onderdelen te voorkomen.

Houd tijdens het strooien een veilige afstand tot het strooisysteem om letsel te voorkomen.

Tijdens het strooien zal het detectiebereik van de 360 graden digitale radar 5-30 m zijn in plaats van 1,5-30 m, als

gevolg van obstructie van het te verspreiden materiaal. Houd er rekening mee dat de drone geen obstakels kan

waarnemen die buiten het detectiebereik liggen. Ook zullen de detectieprestaties van de radarmodule afnemen.

Vlieg daarom voorzichtig. Raadpleeg de disclaimer en veiligheidsrichtlijnen van de desbetreffende drone voor meer

informatie over de radarmodule.

9. Zorg ervoor dat u de bijbehorende waterdichte hoes bevestigt als de manometeraansluiting voor het vioeistofniveau
of de kabelaansluiting van het strooisysteem niet in gebruik is. Anders kan er water in de aansluiting komen, wat tot
kortsluiting kan leiden.

10. Probeer NIET onderdelen van de radar te demonteren die reeds voor verzending waren gemonteerd. Tenzij in
deze gebruikershandleiding wordt aangegeven dat dit onderdeel kan worden losgemaakt. Zo niet, dan wordt de
beschermingsgraad minder.

11. Onder stabiele laboratoriumomstandigheden heeft het strooisysteem een beschermingsgraad van IP67 (IEC-norm
60529) en kan met een kleine hoeveelheid water worden gereinigd. De beschermingsgraad is echter niet permanent
en kan mettertijd afnemen. De garantie dekt geen waterschade. De beschermingsgraad van de bovengenoemde
drones kan in de volgende scenario's dalen:

e Eris een botsing geweest en de afdichtingsstructuur is vervormd.
* De afdichtingsstructuur van de behuizing is gescheurd of beschadigd.
® De waterdichte hoezen zijn niet goed vastgezet.

© N OO
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Inleiding

Het T30/T10-strooisysteem 3.0 is compatibel met de Agras T30/T10 drones en levert efficiénte, betrouwbare en stabiele
strooiprestaties.

Het strooisysteem wordt geleverd met een ingebouwd roermechanisme en een regelbare vultrechter, zodat
materiaalblokkades kunnen worden voorkomen wat de bediening nauwkeurig en betrouwbaarder maakt. De
gewichtssensoren bewaken het gewicht van het resterende materiaal in de strooitank in real time, terwijl met de
regelmodule de strooihoeveelheid en lege tankwaarschuwing nauwkeuriger kan worden bepaald. Spatborden worden
meegeleverd en kunnen voorkomen dat strooimateriaal dat omhoog vliegt en de propellers beschadigt.

m

Gebruikers kunnen de strooi-instellingen configureren in de DJI Agras-app en specifieke sjablonen aanmaken voor
verschillende materialen om zo aan de verschillende vereisten te voldoen. De app waarschuwt bij een lege tank en
zodra er afwijkingen zijn in de draaisnelheid, de temperatuur en de trechtermond.

In de doos

Strooisysteem 3.0 x 1 Reservedraaischijf x 2 Een paar spatborden x 1 Trechterklep voor kleine
< stroom x 1

Stopper
&% (alleen voor T30)

(alleen voor T10)

Het T30-strooisysteem en het T10-strooisysteem lijken qua uiterlijk op elkaar, maar de strooitanks hebben verschillende
afmetingen. Tenzij anders vermeld, wordt in de illustraties in deze handleiding het T30 Strooi Systeem 3.0 als voorbeeld

gebruikt.
Overzicht
Strooitank
Vergrendelknop strooier
Strooier
Draaischijf
Montage

& e Verwijder voor montage de Intelligent Flight Battery uit de drone.
¢ Ga voorzichtig te werk om letsel door scherpe of bewegende mechanische onderdelen te voorkomen.

12 ©2021 DJI Al Rights R




1. Verwijder de bodemafdekking aan de voorkant van de drone. Wrik de bodemafdekking uit de opening tussen de
bodemafdekking en de rest van de drone, zo nodig met behulp van gereedschap. Pas op dat u het deksel niet
beschadigt.

2. Als u de T30 gebruikt:
a. Haal de kabel van de vioeistofmeter los aan de onderkant, aan de voorkant van de drone, bevestig het kapje van
de uitgang en verwijder de kabel uit de kabelfilter aan de onderkant van de drone.
b. Gebruik de meegeleverde dubbelzijdige steeksleutel om de twee moeren te verwijderen waarmee de drone en de
T-vormige connector op de strooitank zijn bevestigd, haal de T-vormige connector los en bevestig de stopper aan
de slangen van de drone.

c. Til de strooitank uit de drone en verwijder deze.

DJI All Rights Reserved. 13



3. Als u de T10 gebruikt:

a. Til de strooitank uit de drone en bevestig de stopper onderaan de strooitankconnector.

b. Zoek de vioeistofmeter die naast de 360 graden digitale radar is geplaatst en verwijder de M3 schroef aan de
onderkant.

c. Maak de kabel van de vloeistofmeter los van de poort aan de onderkant van de voorkant van de drone en bevestig
de kap van de poort. Verwiider de kabel van de kabelzeef aan de onderkant van de drone en de vloeistofmeter.
Zorg ervoor dat u de vloeistofmeter goed opbergt.

4. Plaats het strooisysteem in de drone. Het strooisysteem moet schuin naar binnen worden ingeschoven. Ga hierbij
niet hardhandig te werk.

14 © 2021 DJI All Rights Reserved.



5. Steek de kabel van het strooisysteem in het kabelfilter aan de onderkant van de drone en sluit deze aan op de
12-pins poort in de drone nadat u de dop op de poort hebt verwijderd.

6. Maak de bodemafdekking van de drone weer stevig vast en zorg ervoor dat er geen opening is tussen de
onderdelen.

7. Voer stroomkalibratie uit voordat u de spatborden installeert. Raadpleeg het hoofdstuk Kalibratie van het
strooisysteem voor meer informatie.
a. Plaats een spatbord aan één kant van de strooier, leg de sleuven van het spatbord gelijk met die van de strooier en
steek het spatbord er stevig in.
b. Monteer het spatbord voor de andere kant op dezelfde manier. De schroefgaten moeten op het punt waar de twee
spatborden samenkomen uitgeliind zijn.

c. Steek twee schroeven in de schroefgaten en draai ze vast.

Controleer de onderdelen van de drone en het strooisysteem na installatie om er zeker van te zijn dat de
draaischijf de kabels of andere onderdelen tijdens gebruik niet beschadigt.

© 2021 DJI All Rights Reserved. 15
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Kalibratie van het strooisysteem

Tarrakalibratie

Zorg ervoor dat u de tarrakalibratie uitvoert voordat u het voor de eerste keer gebruikt. Anders kan dat de

weegnauwkeurigheid nadelig beinvioeden. Tarrakalibratie is vereist als de strooitank leeg is, maar het gedetecteerde

gewicht niet nul is.

1. Zorg dat de strooitank leeg is en de drone horizontaal staat. Schakel de afstandsbediening en de drone in.

2. Ga naar Bedieningsweergave in de app, selecteer £, dan ¥ en tik op Kalibratie rechts van het gedeelte
tarrakalibratie.

3. Tik op Kalibratie starten om te beginnen en de kalibratie start automatisch. Het resultaat van de kalibratie wordt na
voltooiing in de app weergegeven.

Stroomkalibratie

Er zijn verschillende sjablonen voor de meest gangbare strooimaterialen in de strooi-instellingen van de DJI Agras-
app. Gebruikers kunnen direct beginnen met strooien wanneer ze een van de sjablonen gebruiken. Gebruikers kunnen
ook sjablonen maken als de prestaties van de sjablonen in de app niet voldoen of als andere strooimiddelen worden
gebruikt. Stroomkalibratie is vereist bij het maken van een nieuwe sjabloon. Raadpleeg het gedeelte Gebruik voor meer

informatie over het maken van sjablonen.

Gewichtskalibratie
Het strooisysteem is voor levering gekalibreerd. Het is niet nodig om te kalibreren voor het eerste gebruik. Kalibratie
is vereist wanneer het gedetecteerde gewicht van het materiaal in de tank afwijkt van het werkelijke gewicht. De
gewichtssensoren detecteren het gewicht van het materiaal in de tank en gebruikers kunnen het gewicht controleren en
gewichtskalibratie uitvoeren in de app.
1. Zorg ervoor dat de drone horizontaal staat. Schakel de afstandsbediening en de drone in.
2. Ga naar Bedieningsweergave in de app, tik op €&, en dan & om het totale gewicht van de strooitank te zien. Volg
onderstaande instructies als er een verschil is tussen het gedetecteerde en werkelijke gewicht.
a. Tik op Kalibratie rechts van het gedeelte tarrakalibratie en volg de instructies op het scherm om te voltooien.
b. Tik op Kalibratie rechts van het gedeelte over gewichtskalibratie en volg de instructies op het scherm om te
voltooien.

Kalibratie Lege Tank

Het strooisysteem is voér levering gekalibreerd. Het is niet nodig om te kalibreren voor het eerste gebruik. Kalibratie is

vereist als de app ten onrechte een lege tankwaarschuwing weergeeft of als de app niet kan detecteren wanneer de

tank leeg is.

1. Zorg ervoor dat de drone een lege tank heeft en horizontaal staat. Schakel de afstandsbediening en de drone in.

2. Ga naar Bedieningsweergave in de app, tik op £ , dan & en tik op Kalibratie rechts van het gedeelte kalibratie van
lege tank.

3. Tik op Kalibratie starten om te beginnen en de kalibratie start automatisch. Het resultaat van de kalibratie wordt na
voltooiing in de app weergegeven.

16 ¢
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Gebruik

Sjablonen maken

Er zijn sjablonen voor de meest gangbare strooimaterialen in de strooi-instellingen in de DJI Agras-app. In de
bedieningsmodus Route, AB Route of Manual Plus kunnen gebruikers een sjabloon selecteren op basis van het
gebruikte materiaal. Als de bestaande sjablonen niet voldoen of andere materialen worden gebruikt, kunnen gebruikers
als volgt een nieuwe sjabloon maken:

-

. Demonteer de draaischijf volgens de instructies in het gedeelte Onderhoud.
2. Zorg ervoor dat de kabel van het strooisysteem is aangesloten en schakel de afstandsbediening en de drone in.
Tik = aan de linkerkant van het scherm in Bedieningsweergave in de app om naar de strooi-instellingen te gaan.

w

Tik op het vervolgkeuzemenu voor sjablonen en vervolgens op Nieuw sjabloon.

E

Tik op Stroomkalibratie en stel het type trechtermond in dat wordt gebruikt. Tik op Kalibratie starten en volg de
aanwijzingen om de kalibratie te voltooien.

¢Q Bij gebruik van de standaard trechterklep die voor aflevering op het strooisysteem is gemonteerd, stelt u het
type trechteruitlaat in op Hopper Outlet 1. Bij gebruik van de trechterklep voor kleine stroom, stelt u het type
trechteruitlaat in op Hopper Outlet 2. Raadpleeg voor installatie de productinformatie van de Trechterklep
voor kleine stroom.

5. Stel de hoeveelheid materiaal, de snelheid van de draaischijf en de viiegsnelheid in. Tik op Opslaan.

6. Schakel de drone uit en monteer de draaischijf opnieuw.

Strooibewerkingen

-

. Schakel de afstandsbediening en de drone in. Ga in de DJI Agras app naar Bedieningsweergave.

N

Haal het deksel weg, voeg compatibele materialen toe en zet het deksel weer vast. De DJI Agras-app zal zelf de
limiet voor het laadvermogen voor de spreadtank aangeven op basis van de huidige status en omgeving van de
drone. Overschrijd de aanbevolen limiet van het laadvermogen niet wanneer u materiaal aan de tank toevoegt.
Anders kan de viiegveiligheid in het gedrang komen.

w

. Selecteer de bedieningsmodus of gebruik een sjabloon.

IS

. Tik = aan de linkerkant van het scherm om naar strooi-instellingen te gaan.

(&)

. Selecteer in de bedieningsmodus Route, AB Route of Manual Plus, selecteer een sjabloon voor het strooimateriaal en
stel parameters in zoals de hoeveelheid materiaal, de snelheid van de draaischijf, de vliegsnelheid, de afstand tussen
de lijnen en de hoogte ten opzichte van de vegetatie. Stel via de handmatige bedieningsmodus de grootte van de
trechtermond en de snelheid van de draaischijf in. Instelbare parameters zijn afhankelijk van de bedieningsstand. Pas
de instellingen aan zodat ze goed zijn afgestemd op de materialen die u gebruikt en voer een test uit om er zeker van
te zijn dat de prestatie aan uw verwachting voldoet.

We raden u aan het volgende te doen bij het strooien van 45 kg/ha materiaal in de handmatige modus.
 Stel de grootte van de trechtermond op een hoeveelheid materiaal van 8 kg/min.
® Stel de snelheid van de draaischijf zo af dat de strooiradius tussen de 5 en 7 meter ligt.
¢ Houd een vliegsnelheid aan van circa 5 m/s.
6. Start de operatie. De werking van het strooisysteem varieert afhankelijk van de bedieningsstand.

Route-bedieningsstand

Nadat er een bedieningsstand is gestart, stijgt de drone naar een hoogte van 4 meter en begint de draaischijf te draaien.
Wanneer de drone het beginpunt van de route bereikt, gaat de trechtermond open, en vliegt de drone de aangegeven
route, waarbij het materiaal automatisch wordt verspreid. Het strooien kan niet handmatig worden gestart of gestopt.

De functie Bedieningsfunctie hervatten kan tijdens het bedienen worden gebruikt. Zodra de bedieningsfunctie wordt
gepauzeerd, sluit de trechtermond automatisch om het strooien te stoppen, terwijl de draaischijf nog beweegt. Nadat

de bedieningsfunctie is hervat, keert de drone terug naar het afbreekpunt of projectiepunt en gaat verder met strooien.
c 1 DJI All Rights Reserved. 17
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A-B-route-bedieningsstand

Schakel over naar de AB-bedieningsmodus nadat de drone is opgestegen en de draaischijf begint te draaien. Wanneer
de drone de eerste bocht op de route bereikt, gaat de trechtermond open, en vliegt de drone de aangegeven route,
waarbij het materiaal automatisch wordt verspreid. Het strooien kan niet handmatig worden gestart of gestopt.

De functie Bedieningsfunctie hervatten kan tijdens het bedienen worden gebruikt. Zodra de bedieningsfunctie wordt
gepauzeerd, sluit de trechtermond automatisch om het strooien te stoppen, terwijl de draaischijf nog steeds ronddraait.
Nadat de bedieningsfunctie is hervat, keert de drone terug naar het afbreekpunt of projectiepunt en gaat deze verder
met strooien.

Handmatige-bedieningsstand plus

Schakel over naar de M+-modus nadat de drone is opgestegen en de draaischijf begint te draaien. De trechtermond
gaat open en de drone zal zodra deze vliegt, het materiaal automatisch verspreiden.

Handmatige-bedieningsstand

Schakel over op M zodra de drone is opgestegen. Druk op de knop Strooien op de afstandsbediening om te beginnen
of te stoppen met strooien.

Q’ In alle bedieningsstanden behalve de Handmatige-bedieningsstand:
e Wanneer de drone langs strooiroutes vliegt, gaat de trechtermond automatisch open om het strooien te
starten.
e Wanneer de drone naar links of rechts vliegt, sluit de trechtermond automatisch om het strooien te stoppen
terwijl de draaischijf blijft draaien.

Onderhoud

1. Reinig restanten in de strooitank en strooier direct na het strooien en houd het systeem droog.

2. De draaischijf is een verbruiksartikel van het product. Als er duidelijke tekenen van slijtage waarneembaar zijn, volg
dan de onderstaande stappen om de draaischijf te vervangen.

a. Zorg ervoor dat de drone is uitgeschakeld.

b. Verwijder de pin, moer, sluitring, en de draaischijf aan de onderkant van de strooier. Monteer een nieuwe draaischijf
en zet deze vast met de sluitringen, de schroeven, moer en pin.

= N\
- =
= -

> " Y Draaischif

=7

&> Sluitring
= Moer

- 00O N> Pin

& Ga voorzichtig te werk om letsel door scherpe of bewegende mechanische onderdelen te voorkomen.




Technische gegevens

ltems T30 Strooisysteem 3.0 T10 Strooisysteem 3.0
Compatibele drone! AGRAS T30 AGRAS T10
Gewicht Strooisysteem (incl. strooitank
4,1 kg 3 kg
en spatborden)
Strooitankvolume 40L 12L
Capaciteit strooitank 40 kg 6 kg®
Diameter compatibel materiaal 0,5-5 mm

Verschilt naar gelang de diameter van het materiaal, de snelheid van

de draaischijf, de grootte van de trechtermond en de vlieghoogte. Voor
optimale prestaties wordt aanbevolen om de betreffende variabelen aan te
passen om een strooibereik van 5-7 meter te bereiken.

Strooiradius

[

De firmware van de drone moet het strooisysteem ondersteunen. Bekijk de release notes van de betreffende drone op de
officiéle website van DJI.

2

De DJI Agras-app zal zelf de limiet voor het laadvermogen voor de spreadtank aangeven op basis van de huidige status en
omgeving van de drone. Overschriid de aanbevolen limiet van het laadvermogen niet bij het toevoegen van materiaal aan de
strooitank. Anders kan de vliegveiligheid in het gedrang komen.

[3] Let op: de max. interne belasting van de Japanse versie van de T10 is 10 kg.

Deze inhoud kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

Download de nieuwste versie op
http://www.dji.com/t30
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Exoneracao de responsabilidade

Leia cuidadosamente este documento na integra e todas as praticas legais e seguras fornecidas pela DJI™ antes
de usar este produto pela primeira vez. A nao-leitura e o incumprimento das instrugdes e avisos podem resultar
em ferimentos graves para si ou terceiros, em danos ao seu produto da DJI ou em danos noutros objetos que
se encontrem nas proximidades. Ao utilizar o produto, o utilizador esté a confirmar que leu cuidadosamente este
documento e que compreende e aceita cumprir os termos e condi¢coes deste documento e de todos os documentos
relativos a este produto. O utilizador concorda que é o Unico responsavel pela sua conduta durante a utilizagao deste
produto e pelas possiveis consequéncias dai resultantes. A DJI ndo assume qualquer responsabilidade pelos danos,
ferimentos ou quaisquer responsabilidades legais decorrentes direta ou indiretamente da utilizagdo deste produto.

A DJI é uma marca comercial da SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. (abreviada como “DJI”) e das respetivas empresas
afiliadas. Todos os nomes de produtos, marcas, etc., incluidos no presente documento séo marcas comerciais ou
marcas comerciais registadas das respetivas empresas detentoras. Este produto e este documento estao protegidos
com direitos de autor pela DJI, com todos os direitos reservados. Nenhuma parte deste produto ou documento devera
ser reproduzida, seja de que forma for, sem o consentimento ou autorizag&o prévios, por escrito, da DJI.

Esta isencao de responsabilidade esta disponivel em diversos idiomas. Em caso de divergéncia entre as diferentes
versdes, a versdo em inglés devera prevalecer. A interpretagao final deste documento e de todos os documentos
relacionados com este produto pertence a DJI. Este conteldo esta sujeito a alteragdes sem aviso prévio. Para obter
informagdes atualizadas sobre o produto, visite www.dji.com e clique na pagina relativa a este produto.

Aviso

1. O sistema de difusdo T30/T10 3.0 é compativel apenas com a aeronave DJI AGRAS™ T30/T10 e o firmware da
aeronave tém de suportar o sistema de difusdo. Consulte a secgao Especificagdes para obter mais informagdes
sobre compatibilidade. NAO use com outros produtos ou para outros fins que nao a agricultura.

2. O sistema de difusdo é compativel com materiais secos de didmetro entre 0,5 - 5 mm. NAO use com outros
materiais. Se usado com outros materiais, 0 desempenho operacional sera afetado negativamente e o sistema de
difusdo podera ser danificado. Todos os materiais devem ser utilizados em estrita conformidade com as instru¢des
para esses materiais.

3. A carga méaxima do tanque de difusdo depende do peso de descolagem da aeronave. NAO sobrecarregue.

Consulte a secgao Especificacdes para obter mais informagoes.

Ao ligar os cabos, verifique se a ligacao esta correta e segura. Opere com cuidado para evitar danificar os cabos.

Certifique-se de que a porta da tremonha e o disco giratério funcionam normalmente antes de cada uso.

Opere com cuidado para evitar ferimentos causados por pecas afiadas ou mecanicas em movimento.

Quando a difusdo estiver em curso, mantenha uma distancia segura do sistema de difuséo para evitar ferimentos.

Durante a difuséo, o intervalo de distancia de dete¢éo do radar digital omnidirecional sera de 5-30 m em vez de

1,5-30 m devido a obstrucdo dos materiais a serem difundidos. Tenha em atencéo que a aeronave nao consegue

detetar os obstaculos que ndo se encontrem no alcance de detegédo. O desempenho de detegdo do médulo de

radar também diminuira. Voe com cuidado. Consulte as diretrizes de isencdo de responsabilidade e seguranca da
aeronave em operagao para obter mais informagdes sobre o mddulo de radar.

9. Certifiqgue-se de que fixa a cobertura a prova de agua correspondente se a porta do mandémetro do nivel de
liquido ou a porta do cabo do sistema nao estiverem a ser utilizadas. Caso contrario, podera entrar &gua na porta,
causando curto-circuito.

10. NAO tente desmontar nenhuma parte do sistema de difusdo que ja tenha sido montada antes do envio, a menos
que este guia do utilizador indique que a parte pode ser separada. Caso contrario, o desempenho da protecéo de
entrada seré afetado.

® N O g s

11. Em condigdes laboratoriais estaveis, o sistema de difusdo tem uma classificagao de protegao de IP67 (norma IEC
60529) e pode ser limpa usando uma pequena quantidade de agua. A classificagao de protegado ndo é permanente
e pode reduzir-se ao longo de um periodo prolongado devido ao desgaste. A garantia do produto nao cobre danos
por agua. As classificagdes de protecdo da aeronave acima mencionadas podem diminuir nas seguintes situagoes:
e Se ocorrer uma colisdo e a estrutura vedante fica deformada.
® Se a estrutura vedante da estrutura principal ficar partida ou danificada.
¢ Se as tampas impermeaveis ndo estiverem devidamente fixadas.
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Introducao

O sistema de difuséo T30/T10 3.0 € compativel com as aeronaves da série Agras T30/T10 e oferece operacdes de
difus&o eficientes, fidveis e estaveis.

O sistema de difuséo de material é controlado com precisao pelo dispositivo de agitacéo interno e pela porta da
tremonha, que podem impedir bloqueios de material e melhorar a precisao e a fiabilidade operacionais. Os sensores de
peso monitorizam o peso do restante material no depésito de difusdo em tempo real, enquanto o médulo de controlo
melhora a precisao do controlo da taxa de difus@o e do aviso do depdsito vazio. Os guarda-lamas s&o incluidos na
embalagem e podem evitar que o material de difusao que voa para cima provoque danos nos propulsores.

Os utilizadores podem configurar as definicbes de difuséo na aplicagdo DJI Agras e criar modelos especificos para
diferentes materiais, de forma a cumprir diferentes requisitos. A aplicagéo fornece avisos de alerta para um deposito
vazio, além de anomalias na velocidade de rotagéo, temperatura e tamanho da saida da tremonha.

Incluido na embalagem

Sistema de difusdo 3.0 x 1 Disco giratério de Par de guarda-lamas x 1 Porta de tremonha de
reposicao x 2

fluxo pequeno x 1

Parafusos de guarda- Vedante

lamas x 4
= &% (apenas para T30)
U

@ (apenas para T10)

O sistema de difusao T30 e o sistema de difusdo T10 sdo semelhantes em aparéncia, mas os depdsitos de difuséo tém
tamanhos diferentes. Salvo especificagdo em contrério, as descricdes neste documento usam o sistema de difusdo
T30 3.0 como exemplo.

Visao geral

Tanque de difusao

Médulo de controlo

Cabo
Bot&o de bloqueio do difusor

Sistema de difusdo

Disco giratério

Instalacao

& e Certifique-se de remover a bateria de voo inteligente da aeronave antes da instalagéo.
® Opere com cuidado para evitar ferimentos causados por pegas afiadas ou mecanicas em movimento.
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1. Retire a tampa inferior da parte da frente da aeronave. Coloque a tampa inferior da folga entre a tampa inferior e o
resto da aeronave utilizando uma ferramenta, se necessario. Tenha cuidado para nao danificar a tampa.

2. Quando utilizar a aeronave T30:
a. Desligue o cabo do indicador do nivel de liquido da porta na parte inferior da frente da aeronave, prenda a tampa
da porta e retire 0 cabo do tensor de cabo na parte inferior da aeronave.
b. Utilize a chave de dupla extremidade incluida na embalagem da aeronave para remover as duas porcas que fixam
a aeronave e o conector em T no tanque de pulverizagéo, desprenda o conector em forma de T e fixe a tampa as

mangueiras na aeronave.




3. Quando utilizar a aeronave T10:

a. Levante e retire o tanque de pulverizagdo na aeronave e fixe a tampa a base do conector do depdsito de
pulverizagao.

b. Localize o indicador do nivel de liquido junto ao radar digital omnidireccional e remova o parafuso M3 na parte
inferior.

c. Desligue o cabo do indicador do nivel de liquido da porta na parte inferior da frente da aeronave e fixe a tampa da
porta. Retire o cabo do tensor de cabo na parte inferior da aeronave e o indicador do nivel de liquido. Certifique-se
de que guarda corretamente o indicador do nivel de liquido.

4. Insira o sistema de difuséo na aeronave. O sistema de difuséo deve ser inserido num determinado angulo. N&o insira
a forca.
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5. Insira o cabo do sistema de difuséo no cabo na parte inferior da aeronave e ligue-o a porta de 12 pinos no interior da
aeronave depois de retirar a tampa da porta.

6. Volte a fixar firmemente a tampa inferior da aeronave e certifique-se de que nao existe qualquer folga entre as
estruturas.

7. Efetue a calibragéo de fluxo antes de instalar os guarda-lamas. Consulte a sec¢ao Calibragao do Sistema de Difusao
para obter mais informagdes.

a. Cologue um dos guarda-lamas num dos lados da base do difusor, alinhe a extremidade da base do difusor nas
ranhuras do guarda-lamas e insira firmemente o guarda-lamas.

b. Monte o guarda-lamas do outro lado da mesma forma. Os orificios dos parafusos no ponto em que os dois
guarda-lamas se encontram devem estar alinhados.

c. Insira dois parafusos nos orificios dos parafusos e aperte.

Verifique as pecas na aeronave e do sistema de difusdo apds a instalagao para garantir que o disco giratério
nao danificaré os cabos ou qualquer outra pega durante as operagoes.

24 © 2021 DJI Al Rights Reserved.



Calibracao do sistema de difusao

Calibragao de tara

Certifique-se de que efetua a calibragdo da tara antes de operar pela primeira vez. Caso contrario, a precisdo de
pesagem pode ser afetada de forma adversa. A calibragéo da tara é necessaria se o depésito de difusdo estiver vazio
mas o peso detetado n&o for zero.

-

. Certifique-se de que a aeronave tem um depdsito de difusdo vazio e é colocada na horizontal. Ligue o telecomando
e a aeronave.
2. Aceda a Visualizagio de operagéo na aplicagéo, selecione £ , depois & e toque em Calibragéo no lado direito da
secgao Calibragao da tara.
3. Toque em Iniciar Calibracé@o para iniciar e a calibragéo inicia-se automaticamente. O resultado da calibragéo sera
apresentado na aplicagdo quando concluido.

Calibragao de fluxo

Existem varios modelos para materiais de difusao tipicos nas definicbes de difusdo na aplicacdo DJI Agras. Os
utilizadores podem comegar as operagdes de difuséo diretamente ao utilizar qualquer um dos modelos. Os utilizadores
também podem criar modelos se o desempenho dos modelos na aplicacdo nao for satisfatério ou se estiverem a ser
utilizados outros materiais de difusdo. E necesséria a calibragio de fluxo ao criar um novo modelo. Consulte a secgéo
Utilizacéo para obter mais informagdes sobre a criagdo de modelos.

Calibracao de peso
A calibragao do peso do sistema de difuséo foi concluida antes da entrega. Nao ha necessidade de calibrar antes
de usar pela primeira vez. A calibracao é necessaria quando o peso detetado do material no interior do depdsito €
diferente do peso real. Os sensores de peso detetam o peso do material no interior do depdsito e os utilizadores
podem verificar o peso e realizar a calibragcéo do peso na aplicagéo.
1. Certifique-se de que a aeronave esta colocada na horizontal. Ligue o telecomando e a aeronave.
2. Aceda a Visualizagio de operagdo na aplicagédo, toque em £, e depois ' para ver o peso total do depdsito de
difusdo. Siga as instru¢des abaixo se houver uma diferenga entre o peso detetado e o peso real.
a. Toque em Calibragdo no lado direito da seccéo Calibragao da tara e siga as instrugdes no ecré para concluir.
b. Toque em Calibragéo a direita da secgéo de calibracdo de peso e siga as instrugdes no ecra para concluir.

Calibracao do depésito vazio

A calibragdo do depdsito vazio do sistema de difusao foi concluida antes da entrega. Nao ha necessidade de calibrar
antes de usar pela primeira vez. A calibragéo é necesséria se a aplicagdo apresentar incorretamente um aviso de
depdsito vazio ou quando a aplicagdo ndo conseguir detetar quando o depdsito estéa vazio.

-

. Certifique-se de que a aeronave tem um dep0osito vazio e é colocada na horizontal. Ligue o telecomando e a
aeronave.
2. Aceda & Visualizagdo de operacao na aplicagéo, toque em £ , depois e, & e toque em Calibragdo a direita da
secgao de calibracao do depdsito vazio.
3. Toque em Iniciar Calibragéo para iniciar e a calibragéo inicia-se automaticamente. O resultado da calibragao sera
apresentado na aplicagdo quando concluido.
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Utilizacao

Criar modelos

Existem modelos para véarios materiais de difuséo tipicos nas definicdes de difuséo na aplicacdo DJI Agras. No modo
de operacéo Rota, Rota A-B ou Manual Plus, os utilizadores podem selecionar o modelo de acordo com o material
utilizado. Se o desempenho dos modelos existentes for insatisfatdrio ou estiverem a ser utilizados outros materiais, os
utilizadores podem criar um novo modelo da seguinte forma:

-

. Desmonte o disco giratério de acordo com as instrugdes na secgdo Manutengéo.

2. Certifique-se de que o cabo do sistema esté ligado e a ligar o telecomenado e a aeronave. Toque — & esquerda do
ecréa na Visualizacdo de operagao na aplicacao para introduzir Definicdes de difusao.

@

Toque no menu suspenso para modelos e depois em Novo Modelo.

E

Toque em Calibracdo de Fluxo e defina o tipo de saida da tremonha em utilizagcdo. Toque em Iniciar Calibragéo e siga
as instrugdes para concluir a calibragéo.

:"':. Quando utilizar a porta standard da tremonha que foi montada no sistema de difuséo antes da entrega,

: defina o tipo de saida da tremonha para a Saida 1 da Tremonha. Quando utilizar a porta de tremonha de
pequeno fluxo, defina o tipo de saida da tremonha para a Saida 2 da Tremonha. Consulte as Informagdes
sobre o produto da porta de tremonha de fluxo pequeno para a instalagao.

S

Defina a quantidade do material, a velocidade do disco giratério e a velocidade do voo. Toque em Guardar.

(o}

. Desligue a aeronave e volte a montar o disco giratério.

Operagodes de difusao

1. Ligue o telecomando e a aeronave. Entre na visualizacao de operagao na aplicagcao DJI Agras.

2. Abra a tampa, adicione os materiais compativeis e aperte a tampa. A aplicagao DJI Agras ir4 recomendar de modo
inteligente o limite de peso de carga Util para o depdsito de difusao de acordo com o estado atual e 0 ambiente da
aeronave. N&o exceda o limite de peso de carga Util recomendado ao adicionar material ao depdsito. Caso contrario,
a seguranga do voo pode ser afetada.

@

Selecione 0 modo de operagao ou utilize um campo planeado.

E

Toque = a esquerda do ecra para introduzir as Definicdes de difusao.

S

No modo de operagao Rota, Rota A-B ou Manual Plus selecione um modelo para o material de difuséo e defina
parametros como a quantidade do material, a velocidade do disco giratério, a velocidade do voo, o espagamento da
linha e a altura relativamente a vegetagéo. No modo de operagdo manual, defina o tamanho da saida da tremonha e
a velocidade do disco giratério. Os parametros ajustaveis variam consoante 0 modo de opera¢do. Recomendamos
que ajuste as definicdes para que sejam adequadas aos materiais que esta a usar e teste para garantir que o
desempenho é o esperado.

Recomenda-se a realizagdo das seguintes agdes ao distribuir 45 kg/ha de materiais no modo de operagdo manual.

¢ Ajuste o tamanho da saida da tremonha para que a taxa de distribuicdo do material seja de 8 kg/min.

* Ajuste a velocidade de rotagéo do disco giratério para que o alcance de difusdo seja de 5 a 7 metros.

* Mantenha uma velocidade de voo de aproximadamente 5 m/s.

6. Inicie a operagao. As operacgdes do sistema de difuséo variam consoante com o modo de operagao.

Modo de operacéo de rota

Apos o inicio da operagéo, a aeronave sobe a uma altitude pré-definida e o disco giratério gira. Quando a aeronave
atinge o ponto inicial da rota, a porta da tremonha abre-se e a aeronave voa ao longo da rota e espalha o material
automaticamente. A difusdo nao pode ser iniciada ou interrompida manualmente.

A funcéo de retomar operacgédo pode ser usada durante a operagéo. Depois de a operagéo ser pausada, a porta da
tremonha fecha-se automaticamente para parar de difundir enquanto o disco giratério ainda esté a girar. Apds retomar

a operagao, a aeronave volta ao ponto de interrupgao ou ponto de projegao e continua a difundir.
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Modo de operagéo de rota A-B

Mude para o modo de operagao A-B depois de a aeronave ficar desligada e o disco giratério comegar a girar. Quando
a aeronave atinge o primeiro ponto de viragem, a porta da tremonha abre-se e a aeronave voa ao longo da rota e
difunde o material automaticamente. A difusdo nao pode ser iniciada ou interrompida manualmente.

A funcéo de retomar operacédo pode ser usada durante a operagéo. Depois de a operagédo ser pausada, a porta da
tremonha fecha-se automaticamente para parar de difundir enquanto o disco giratério continua a girar. Apds retomar a
operagao, a aeronave volta ao ponto de interrup¢éo ou ponto de proje¢éo e continua a difundir.

Modo de Operag¢do Manual Plus

Mude para o modo M+ depois de a aeronave sair e o disco giratério comegar a girar. A porta da tremonha abre-se e a
aeronave difunde o material automaticamente assim que comega a voar.

Modo de Operagdo Manual

Mude para 0 modo M depois de a aeronave descolar. Use o botao Pulverizar no telecomando para iniciar ou parar a
difusédo manualmente.

_:‘ - ':_ Em todos os modos de operagao, exceto no modo de operagdo manual:
* Quando a aeronave vo ao longo das rotas de voo de difuséo, a porta da tremonha abre automaticamente
para iniciar a difuséo.
* Quando a aeronave voa ao longo das rotas de ligagéo entre as rotas de voo de difusdo, a porta da tremonha
fecha-se automaticamente para parar de espalhar enquanto o disco giratério continua a girar.

Manutencao

1. Limpe os residuos no depdsito de difuséo e no difusor imediatamente apds a difusdo e mantenha o sistema seco.

2. O disco giratério € uma peca consumivel. Se houver sinais 6bvios de desgaste, siga os passos abaixo para substituir
o disco giratério.
a. Certifique-se de que a aeronave esta desligada.

b. Remova o pino, a porca, a anilha e o disco giratério na parte inferior do sistema de difusdo. Monte um novo disco
giratério e prenda-o usando a anilha, porca e pino.

N
- = =
= -
= %_" 35— Disco giratério
&> Anilha
oxe; Porca
| =~ Pino

& Opere com cuidado para evitar ferimentos causados por pegas afiadas ou mecanicas em movimento.
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Especificacoes

ltens
Aeronave compativeis!

Peso do sistema de difus&o (incl.
depdsito de difusdo e guarda-lamas)

Volume do tanque de difusao
Carga interna do depésito de difusao®

Diametro do material compativel

Faixa de difusao

Sistema de difusédo T30 3.0
Agras T30

4,1 kg

40L
40 kg

Sistema de difusé@o T10 3.0
Agras T10

3 kg

12L
6 kg®

0,5-5mm

Varia de acordo com o didmetro do material, velocidade de rotagao do
disco giratério, tamanho da saida da tremonha e altitude de voo. Para um
desempenho ideal, recomenda-se ajustar as variaveis correspondentes
para alcangar um intervalo de afastamento de 5 a 7 metros.

[1] O firmware da aeronave tem de suportar o sistema de difusao. Verifique as notas de versao da aeronave correspondente no

site oficial da DJI.

[2] A aplicagdo DJI Agras ira recomendar de modo inteligente o limite de peso de carga Util para o depésito de difusdo de
acordo com o estado atual e o0 ambiente da aeronave. Nao exceda o limite de peso de carga Util recomendado ao adicionar
material ao depdsito de difusao. Caso contrario, a seguranga do voo pode ser afetada.

[3] Observagao: a carga interna da versao japonesa de T10 é de 10 kg.

Este conteuido esté suijeito a alteragdes sem aviso prévio.

Transfira a vers&o mais recente disponivel em
http://www.dji.com/t30
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OTKa3 OT OTBETCTBEHHOCTHU

BHUMATENbHO 03HAKOMBTECH C IaHHBIM AOKYMEHTOM 1 MpaBunammu TexHrku 6esonacHoctu DJI™ nepen nepsbim
MCMob30BaHNEM AaHHOro npoaykTa. MpeHebpexeHrie CoaepXVMbIM JaHHOrO [OKYMEHTa 1 HECOBMoAeHe Mep
6e30MacHOCTI MOXET MPUBECTU K CEPbEe3HbIM TpaBMaM, NoBpexaeHnio yctpoicTea DJI unm apyroro nMyLLecTsa,
Haxofserocs No6am3ocTu. icnonbays aTo nsgenuve, Bbl NOATBEPXKAAETE, YTO BHUMATEIbHO O3HAKOMWUICH C
HaCTOSALLWIM [OKYMEHTOM 1 0643yeTech CnefoBaThb Mosb30BaTEIbCKOMY COMALLEHNIO, CoAepKalLlleMycsl B AaHHOM
[OKYMEHTE, N BCE CONPOBOANTENBHON AOKYMEHTaLMM K 3TOMY M3aennio. Bbl HeceTe MOJSHYl0 OTBETCTBEHHOCTb
3a aKcnyataumio AaHHOro NPoAykTa v BCe BO3MOXHbIE MOCIEACTBUS ero ucnosb3osanus. DJI He HeceT
OTBETCTBEHHOCTW 3@ MOBPEXAEHUS, TPaBMbl UM NIOBYIO IOPUANYECKYIO OTBETCTBEHHOCTb, MPSIMO UM KOCBEHHO
BbI3BaHHYIO MCMOb30BaHNEM AaHHOTO MPOAYKTa.

DJI — 370 TOBapHbI 3HaK KoMnaHu SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. (cokpallieHHo «DJl») 1 ee [OHepHX KOMMaHNIA.
HasBaHws NpoayKTOB, TOProBbIX MAPOK W T. ., COAEPXaLLMecs B AaHHOM AOKYMEHTE, SBNSIOTCS TOBaPHbIMN 3HaKaMu
WV 3aPErncTpUpOBaHHbIMA TOBAPHBIMM 3HAKaMM COOTBETCTBYIOLLMX KOMMAHWA. STOT NPOAYKT 1 AokyMeHT DJI
OXpaHsItoTCH aBTOPCKM NMpasoM. Bee npaea 3aluiLieHbl. Hykakas YacTb AaHHOO MPOoayKTa U LOKYMEHTa He MOXET
6bITb BOCNPOM3BEAEHA B KakoN-nbo hopme 6e3 NpeasapUTebHOro MMCbMEHHOro cornacus nnm paapetleHns DJI.

OTOT 0TKa3 OT OTBETCTBEHHOCTW [OCTYMNEH Ha HECKOJbKMX S3blkax. B cnyyae pacxoxaeHus Mexay pasimyHbIMuI
BEPCHSIMU, BEPCYSI HA aHMIMACKOM $i3bIKe UMEET MPEeVMYLLECTBEHHYIO cuy. OKOHYaTeNbHOE TONKOBaHWE 3TOro
[OKYMEHTa 1 BCEX COMyTCTBYIOLLMX [JOKYMEHTOB 3TOro mpofykta npuHannexut DJI. OT1a nHdopmaums MoXeT 6biTb
n3MeHeHa 6e3 npeaBapuTenlbHOro yseaomieHus. nsa nonyveHns obHOBAEHHOW MHOPMaLM O NPOAYKTe NOCeTUTe
cant www.dji.com 1 BbibepuTe CTpaHnLly AaHHOrO NPOoAyKTa.

MpenynpexxaeHne

1. CucTtema pacnbinerns T30/T10 3.0 coBMeCTUMa TOMbKO G neTaTenbHbIM annapatom DJI AGRAS™ T30/
T10, v Bepcus npowvekm ero MO Oo/mKHa NoaaepXK1BaTb CUCTEMY pacrblieHns. B pasgene «TexHudeckune
XapakTepUCTUKWU» NPeACcTaBeHa AoNnoNHUTeNbHas HopMaums o coBMecTumocTu. HE ncnonesyinte ero ¢
OPYrMU MPOAYKTaMU UK B LIENSIX, HE CBA3AHHDBIX C CENTbCKUM XO3SNCTBOM.

2. CucTema pacnblieHrst COBMECTUMA C CyxXMMM MaTepunanamy guametpom 0,5-5 mMm. HE ncnonbayiite ee ¢ opyrumm
mMaTtepuanamu. B NpoTvBHOM Crydae sKcriyaTaumoHHbIE XapaKTEPUCTUKM CUCTEMbI PaChbIEHNs yXyawaTcs,
1 OHa MOXeT ObITb nospexaeHa. Bce matepuasbl HEO6XOAMMO MCNOMB30BaTb B CTPOrOM COOTBETCTBUN C
COOTBETCTBYIOLLVIMN UHCTPYKLMSMU.

3. MakcumanbHag Harpyska 6aka gnsg pacnbiisemMblx MaTepranos 3aBUCUT OT B3N1eTHOM Macchl apoHa. HE
neperpyxaiTe 6ak. MNogpobHas nHopmaLms npreedeHa B pa3nene «TeXHUUECKNE XapakTepUCTUKIN».

4. Tpu nogknioyeHnn kabenen ybeamTecb B NpaBUbHOCTU U HAAEXHOCTW coeauHeHus. PaboTanTe ¢
OCTOPOXHOCTBIO, YTOBbI HE NOBPEaUTL Kabenu.

5. Tlepen KaxkAbiM UCNONL30BaHNEM YOEOMUTECH, YTO 3ac/OHKa ByHKepa 1 BPaLLAOWLMNCA ANCK (DYHKLIMOHUPYIOT
MCMpaBHo.

6. ByapTe 0CTOPOXHbBI BO Bpems paboTbl, UTOOL! 136exkaTb TPaBM OT OCTPbIX UM ABMKYLLIMXCS MEXAHUHYECKVX HacTen.

Bo Bpems pacnbineHns Haxoautecb Ha 6830NacHOM PacCTOSHNM OT CUCTEMbI, HTOObI 36eXXaTh TPaBM.

8. Bo Bpems pacnbineHns fanbHOCTb 0BHapy>keHns BceHanpasieHHoro umndposoro pagapa coctaBut 5-30 m
BmecTo 1,5-30 M 13-3a NpensTCTBUN B BUAE pacnblisemMblix Matepuanos. O6paTute BHUMaHWeE, YTO APOH He
MOXET 0OHaPYX1Tb NPENSTCTBUS, KOTOPble HaXOAATCS 3a npefeniaMn 30Hbl ObHapyXXeHus. SHHEKTUBHOCTb
obHapy>xeHns Moayns pagapa Takxke CHU3MTCS. byapTe oCcTOpoXHbl. CM. 3aaBneHne o6 oTkase oT
OTBETCTBEHHOCTU M PYKOBOACTBO MO TEXHUKE 6€30MacHOCTU MpW aKchnyatauum ApoHa Aas nonyveHns
[ONONHUTENBHOM MHGOPMaLMK O Moayse pafapa.

9. Ecnm padbem fartumka ypoBHS XUAKOCTU WU pas3beM Kabesnsi CUCTEMbl PacnblieHnst He UCNONb3YTCs,
0653aTeNIbHO YCTaHOBUTE COOTBETCTBYIOLLYIO BOAOHEMPOHMLAEMYIO KPbILLKY. B NpOTUBHOM Clydae Boaa MOXET
rnonacTb B Pa3beMm U Bbi3BaTb KOPOTKOE 3aMblKaHue.

10. HE nbiTanTech pasobpaTb kakme-nmbo 4acT CUCTEMbI PacrbIeHNsl, KOTOpble Oblin NpeasapuTesisHo cobpaHbl
NI CMOHTUPOBaHbI Nepeq, NocTaBkon. Ecnv B 4aHHOM pyKOBOLCTBE MOMb30BATESNS HE yKa3aHo MHoe, AeTaslb
MOXeT BbITb OTCOeAMHeHa. B NpoT1BHOM cyyae ByaeT HapyLleHa repMETUYHOCTb.

11. B cTabunbHbIx 1abopaTopHbIX YCIOBUAX CTEMEHb 3allUThbl CUCTEMbI PacrbliieHns cocTaBnaeT IP67 (ctaHoapT IEC
60529). Ero MOXHO MbITb, 1MCMOMAB3Ys HEOOSbLLOE KONMMYEeCTBO Boabl. OHAKO CTerneHb 3almTbl HEMOCTOsSIHHA Y
MOXET CHUKaTbCS NMPY MCNONb30BaHUN NPOAYKTa B TEHEHWE L/IMTENbHOMO Nepuoa ns3-3a CTapeHnst U U3Hoca.
[apaHTVs Ha n3fdenve He AeNCTBYET B Ciyvae nonadaHvs Bodpl. BeillenpusegeHHas cTeneHb 3aliuTbl ApoHa
MOXET CHUSUTLCS B CNEMYIOLLINX CUTYaLsIX:

o [ledhopmanmst KOHCTPYKLMM NPU CTONKHOBEHUM.
® TpeLLUHa U NOBPEXAEHNE B rTEPMETUNHHO CTPYKTYPe 060M0HKN.
* BogoHenpoHuLaeMble KpbILWKK He Bblav NOSHOCTBIO 3aKPbIThI.

~
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BBepgeHune

Cuctema pacnbinenuns 3.0 cepum T30/T10 coBmecTma ¢ gpoHamm Agras T30/T10 cooTBETCTBEHHO 1 obecrneymBaeT
3hHEKTUBHOE N HALEXKHOE pacrbleHe.

Cuctema pacrblfieHnst OCHalleHa BCTPOEHHbIM NePEeMELLMBAIOLLM YCTPONCTBOM M KOHCTPYKLMEN ynpaBieHus
3aC/OHKOM ByHKepa Ans NpefaoTBpalleHus 3acopeHns Matepuana v NoBbILEHUS TOYHOCTU U HAAEXHOCTH
paboThl. [aTunkn Beca KOHTPOIMPYIOT BEC OCTaBLlerocs B 6ake Afs pacrbiiieMblx MaTepuanos Matepvana B
pPexvMe PeasibHoro BpemeHu, a Mofy/b YNpaBNeHVs NMoBbIlLaeT TOYHOCTb PEeryMpoBaHnst CUCTEMbI paciblieHns
1 npepynpexaeHns o nyctom Gaxe. Kpblnbs BXOAAT B KOMMIEKT NOCTaBKM U MOrYT GI0KMpOBaTb pasneTatoLmiics
BBEPX MaTepuan oT NOBPEXIEHVS NPONennepos.

Monb3oBaTenM MoryT HacTpanBaTb NapameTpbl PacnbiieHus B npunoxenu DJI Agras 1 cospasaTb cneupansHble
WabnoHbl AN PasnyHbIX MaTepranos Afs COOTBETCTBUS pasd/vuHbiM TpebosaHusam. MpunoxeHne Takxe
oTOGpaXKaeT NpedynpexxaeHns o NycToM 6ake, a Takke 06 OTK/IOHEHUAX CKOPOCTU BPaLLeHWs, TeMnepaTypbl 1
pa3mepa BbIXOOHOro OTBEPCTYS ByHKepa.

KomnnekT nocraBku

Cuctema pacnbinenns 3.0  3anacHon Mapa kpblbeB x 1 3acnoHka byHkepa Ha
BpaLLatoLLMIACS AUCK X 2 ManbIi pacxog, x 1

3Barnywka

= =@ (Tonbko ana T30)
U @ (Tonbko ans T10)

Cuctema pacnbineHns T30 1 cuctema pacrbineHrs T10 Noxoxu BHELWHe, HO 6akin N1 pacrblisemblx MaTepuarnos
MNMEIOT pasHble pasmepbl. ECm He ykasaHo vHoe, B kavecTse npumMepa B ONMCaHUsX aTOro AOKYMEHTa UCMoNb3yeTcs
cuctema pacnblnerus T30 Bepcun 3.0.

0630p

Bak ANaA pacnbingemMbiX Matepranos
[atuvkn Beca —

Mogysib yrpasneHs

Kabeny —i=—=

BﬂOKV\pOBKa pacnbinnTens
Pacnbinutens
Bpavuaiomiics auck

YcTaHoBKa

& * [epen, yCTaHOBKOW 0693aTesIbHO n3BnekuTe akkymynatop Intelligent Flight Battery na gpona.
® BybTe OCTOPOXXHbI BO BPeMsi paboTbl, YTOObI M36eaTb TPaBM OT OCTPbIX UM ABVKYLLMXCH MEXaHNHECKMX

YacTeln.
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1. CHAMMTE HVKHIOI KPbILLKY Ha MepefHelt naHem apoHa. BbiTalnTe HDKHIO KPbILLKY 13 3a30pa MEXy HUKHeN
KPBILLKOW 11 OCTaSIbHOM YaCTbiO APOHA, UCMOSIb3YS! MPY HEOOXOAUMOCTY UHCTPYMEHT. ByAbTe OCTOPOXHbI, YTOBbI He
MOBPEANTb KPbILLIKY.

2. Mpu ncnonb3osaHnm gpoHa T30:

a. OTcoeauHNTe Kabesb AaTuMka YPOBHS XUOKOCTV OT pagbema B HUKHE YacTh nepefHeil 4acTu NeTatessHoro
annapara, yCTaHOBUTE KPbILLKY Ha PasbeM U USBNEKUTE Kabeslb 13 3alUMTHON CETKW Kabens B HUXKHEN YacTu
[poHa.

6. C NOMOLLbIO IBYCTOPOHHErO ragyHOro Kikoua, BXOAALLEro B KOMMIEKT MOCTaBKU [APOHa, OTKPYTUTE [ABE raiiku,
KOTOPbIMU KpenuTcs T-o06pasHblii coeanHnTenbHas fetanb Ha 6ake K ApOHY, oTcoenuHuTe T-06pasHbiii
COeAVHUTENBHYIO AieTasb W MPYKPENUTE 3arnyLwku K LnaHram apoHa.
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3. Mpw ncnonb3osaHum gpoHa T10:

a. MopgHUMMTE 1 CHUMUTE GaK PacTbIISEMbIX XXOKOCTEV Ha APOHE ¥ NPUKPENUTE 3aryLky K OCHOBaHMIO pasbema
6aka.

6. Onpepnenvte MECTOMONOXEHVE AaTuMKa YPOBHS »UOKOCTW PSAOM C BCEHanpasneHHbIM LthpPOBbIM Pafapom v
OTKPYTUTE BUHT M3 BHM3Y.

B. OTcoeanHuTe Kabenb AaTyMKa YPOBHS XUAKOCTU OT pasbemMa B HKHEWN YacTu nepefHen YacTu netaTenbHoOro
annapara 1 NpyKpenuTe KpbIKy pasbemMa. OTcoeauHUTe kabesb OT 3aLUTHOM CETKN B HXKHEN YacTu ApoHa v
[aTymKa YpoBHS XMaKocTh. OBs3aTenbHO XpaHUTe AaTYMK YPOBHS XMOKOCTU B COOTBETCTBUM C yKa3aHWSMU.

4. BcTaBbTe pacnbiMTesbHYO CUCTEMY B APOH. PacnbliMTensHylo cUCTeMy CnedyeT BCTaBaaTb NofA yriom. He
BCTaBASANTE C YCUNEM.




5. BcTaBbTe Kabeslb CUCTEMbI pachbl/IeHNs B 3aLUUTHYIO CETKY B HUKHEW 4acTu ApOHa U NOAKAoYUTE ero K
12-KOHTaKTHOMY pasbeMy BHYTPY IPOHA MOCNE CHATUS 3arnyLkv ¢ pasbema.

7. Mepeq, yCTaHOBKOM KPbIIbEB BLINOMHATE KaIMGPOBKY MoToka. Moapo6Has MHopMauus npriseaeHa B pasperne
«KanmépoBKka pacrblMTENbHON CUCTEMbI».

a. [omMecTnTe OAHO M3 KPbINLEB Ha OfHY CTOPOHY OCHOBAHWSI PacnblIUTENs, COBMECTUTE Kpai OCHOBaHUS
pacnbIMTENs C Nasamut Ha Kpblie W NIOTHO BCTaBbTE KPbIMO.

6. TaknMm ke 06pa30M YCTAHOBUTE KPbLIO C APYror CTOpoHbl. OTBEPCTUS NSt BUHTOB B MECTe COeVHEHVSI ABYX
KPblIbEB [O/KHBI BbITb COBMELLIEHbI.

B. BcTaebTe ABa BUHTa B OTBEPCTUS A1 BUHTOB W 3aTSHUTE WX,

Mocne ycTaHOBKW MPOBEPLTE AeTa/M Ha fleTaTeNlbHOM annapare 1 CUCTeMy pacrblieHuns, YTobbl yoeanTbes,
YTO BpaLLAIOLLMIACA ANCK HEe NOBPeauT kabenu v Apyrine fetanv Bo Bpemst paboTsl.
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Kann6poBka cucrembl pacnblieHUst

KannbpoBka Tapbl
ObazarenbHO npoeeaonTe KaﬂVI6DOBKy Tapbl nepen nepBbiM NCMOSIb30OBaAHEM. B NPOTVMBHOM CJly4ae 3TO MOXXeT
oTpuMLUaTeNbHO NMOBANSATL Ha TOYHOCTL B3BeLUMBaHMs. Kanmbposka Tapbl TpebyeTcs, ecnv 6ak Ans pacnbinsemMblx

MaTepurasnos nycT, HO OBHAPYXKEHHbIM BEC HE PaBEH HyHO.

-

. Y6enutech, 4TO 6ak OS5 pacrblISeMbiX MaTepuasios ApoHa NycT, 1 OPOH YCTaHOBNEH rOpU30OHTaNbHO. BruioumTe
nynbT ynpasneHns 1 APOH.
2. MNepeliayTe B pPexVIM NPOCMOTPA ONnepaLi B NpUioxKeHun, Boibepute L&, saTem & 1 HaxxmuTe «Kannbposka»
cnpasa OT pasfena KanmbpoBKU Tapsbl.
3. Haxxmute «HavaTb kannbpoBky», N KannbpoBKa HaYyHETCs aBToMaTuyeckun. PesynbTaT KanmbpoBku byaeT

0TOBPAXKATLCS B MPUIOXKEHWN MO €€ 3aBEPLLEHNN.

KannbpoBka pacxona

B HaCTpOVIKaX pacnblNeHnsa B NPUNOXXeHNN DJI Agras ©CTb HECKOJIbKO LabnoHoB ANA TUMNYHBIX PacnblNgemMblX
mMaTepuanos. Monb3oBaTenn MOryT HavaTb onepaumn No pacrblIeHWo HaNPsSMyo NpY UCNob30BaHUN N0HOro
13 WwabnoHoB. Monb3oBaTenn Takxe MOryT codgasaTb WabfoHbl, ecnn paboTa WabsoHOB B MPUIOKEHUN
Hey[OBNETBOPUTENbHA U €CN UCTIONB3YIOTCSA ApYyrie pacnbliseMble MaTepuansl. Kanbpoeka pacxoaa TpebyeTcs
npw co3gaHum HoBoro wabnoHa. CM. pasfen «/cnonb3oBaHne» OAs NOMYYEHUs OOMONHUTENBHON MHopMaLmmn o

CO3AaH1N LLAaBNOHOB.

Kann6poska Beca
CucTema pacnblieHVst Oblna oTkamMbpoBaHa nepef, NOCTaBkon. HeT HeobXxoaAMMOCTH BbINOMHATL KaMOPOBKY nepes,
nepBbIM UCMOSb30BaHVeM. Kannbposka TpebyeTcs, Korfa U3MepPeHHbIi BeEC MaTepuana BHyTpK 6aka oTm4aeTcs ot
hakTnyeckoro seca. [aTunkin Beca onpeaensioT BeC Marepuana BHyTpy 6aka, nofb3osBatenm MOoryT NpoBepUTL BEC 1
BbINO/HUTL KanMBPOBKY BECA B MPUIOKEHN.
1. Y6epuTtech, 4TO APOH YCTaHOBJIEH MOPV30OHTasbHO. BKOUMTE NY/bT ynpasieHns U APOH.
2. B npunoxeHumn nepeiaute K padodemy Bray, HaxxmuTe L2, a 3ateM &, 4To6bI MPOCMOTPETH OBLLMIA BEC Baka A
pacnbinsembix Matepranos. Cnefynte NpUBEAEHHbIM HKE UHCTPYKLVISIM, ECII €CTb PasHULA MEX[Y V3MEPEHHbLIM
1 (haKTUHECKM BECOM.
a. HaxmuTe «Kannmbposka» cnpasa OT pasfgena KanmbpoBKy Tapbl U CNeaynTe MHCTPYKUMSM Ha SKpaHe AN ee
npoBeaeHs.
6. Haxxmute «Kannbposka» cnpasa OT pasfgena KanmbpoBKu Beca W CriefynTe MHCTPYKUMAM Ha 9KpaHe ON1s ee
npoBeAeHus.

Kann6poska nyctoro 6aka

Kanvbpogska nyctoro 6aka 6blia nponsseaeHa nepeg, noctaBkon. HeT Heo6XoaMMOCTI BbINOHATL KaMOPOBKY nepes,

repBbIM 1CMosIb30BaHVEM. Kanmbposka TpebyeTcsi, eC/MN NMPUIOXKEHNE HEMPaBWIIbHO OTODPadKaET NMPeaynpexneHe o

nycTom Bake, Un Korga npuaoXeHne He MoOXKeT OnpefennTb, Koraa 6ak nycT.

1. Y6enutech, 4To 6ak ApoHa NycT, 1 APOH YCTAHOB/EH FOPU3OHTAsTbHO. BKIOUMTE MybT yNpaBieHns 1 OPOH.

2. MNepeiauTe B PexyM NPOCMOTPa ONepaLil B MPUNOXKeHAM, HaxmuTe L&, 3aTeM & 1 HaxkMUTe «KannbpoBka»
crnpaga OT pasfena KanmbpoBKy nycToro Haka.

3. Haxmunte «HauaTb KannbpoBKy», 1 KanmbpoBKa HAYHETCS aBTOMaTU4Yecku. PesynbtaT kanmbpoBku 6yneT
oTOBpaKaTHCS B MPUIOXKEHM NO ee 3aBepLUEHNN.
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Ucnonb3oBaHue

Co3zpaHue WwabnoHoB

B HacTponkax pacnbiieHust B npunoxxernn DJI Agras ecTb LWabnoHbl 415 HECKOIbKMX TUMMYHBIX PacrbliseMblX
mMaTepuanoB. B pexume paboTtbl Route, A-B Route nnn Manual Plus nons3osatenv MoryT BbibpaTth WabioH B
COOTBETCTBUM C UCMOMB3YyEMbIM MaTepuasioM. ECm napameTpsl CyLLECTBYIOLWMX WaBIOHOB HeyAOBNETBOPUTENbHBI
WM MCNONB3YIOTCS APYrie Matepuanbl, NoNbL30BaTENM MOTYT CO3AaTh HOBbIN LLAGIOH CRefyoLLM 06pa3oM:

. Pazbepute BpaLLaioLLMNCA AUCK B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUMAMUN B pasaene «TexHNYeckoe 06CayKMBaHe».

N

2. Y6eamTech, 4To Kabeslb CYCTeMbI PacblNeHNs NOAKIIOHEH, U BKIIOYMTE My LT YNPaBieHns 1 APoH. Haxmute = B
NIEBOV YaCTV aKpaHa B pexxvimMe paboyero Buaa B MPUIOKEHUN, YTOObI BOMTU B HACTPOWKIN pacnbliTens.

@

HaxxmuTe packpbiBatoLLieecs MeHIo A1 LaboHOB, a 3aTeM — «HOoBbIN LabnoH».

IN

. Haxxmute «Kanmbposka pacxofa» v yCTaHOBUTE TWM UCMOMb3YEMOro BbIXOLAHOMO OTBEpCTUst ByHkepa. HaxmuTe
«HayaTtb KanmMbpoBKy» 1 CrefyTe MHCTPYKLMSM MO ee NPOBELAEHMIO.

g

>0)- Mpwn ncnonb3oBaHMM CTaHOAPTHOW 3aCNOHKN ByHKepa, YCTaHOBAEHHOW Ha CUCTEMY pachbineHns nepeq,
Bl [OCTaBKOW, 3afaiite TUN Bbixofda ByHkepa Ha «Bbixof 6yHkepa 1». MpKn 1Crnonb3oBaHM 3acnoHkn ByHkepa
Ha Masiblii pacxop, YCTaHOBUTe TUM BbIxofa ByHkepa Ha «Bbixog 6yHkepa 2». [1ns nonyveHvst MHCTPYKUWiA Mo
YCTaHOBKE CM. YCTaHOBKa 3aC/IoHKa OyHKepa Ha Masibii PacXof,.

5. YCTaHOBUTE KOMIMHECTBO MaTepuasia, CKOPOCTb BPALLALLErocs AMCKa 1 CKOPOCTb noneta. Haxmute «CoxpaHnTb».
6. BbIkNtounTe APOH 1 CHOBA YCTAHOBUTE BPALLAIOLLINIACS ONCK.

Onepauun pacrblsieHns

-

. BkntoumnTe nynbT ynpasneHns 1 nocne 3Toro ApoH. 3anaute B «Pabounin Bua» B npunoxeHun DJI Agras.

2. OTKpoWTe KpbILWKY, 4OOaBbTE COBMECTUMbIN MaTepuan 1 3aKpouTe KpbIWKY. VIHTennekTyansHble hyHKLMN
npunoxerust DJI Agras NpefcTaBAT Npefen PEKOMEHAYEMOV MaccChl MONE3HOM Harpysku pacnblnTensHoro 6aka
B COOTBETCTBUM C TEKYLLMM COCTOSHUEM W OKPY>KAIOLLWM APOH MPOCTPaHCTBOM. He npeBbiluanTe pekoMeHayembii
npenen Macchl MONE3HON Harpysku Npu [o6aBNeHM XUOKOCT B 6ak. OTO MOXET oTpuLaTeslbHO ckasaTbes Ha
6e3onacHocTV noneta.

3. BbibepuTe pexxkuim paboTbl UM UCNIONB3YITE MaHMPpyeMoe nosne.

4. HaxkmTe == B J18BOW YaCTW 3KPaHa, YToBbl BOTW B HACTPOMKU PachblUTens.

5. B pexume «MapuupyT», «Mappyt A-B» nnm «PyyHoln nntoc» Bbibepute WabnoH s pacnbiigemMoro martepuana
1 yCTAHOBUTE TaKMe napameTpbl, Kak KOJMYeCcTBO MaTepuana, CKOpPOCTb BPALLAIOLLErocs AMCKa, CKOPOCTb
noneTa, PacCTosiHUE MeXAy JIMHUSMU 1 BbICOTA OTHOCUTENIbHO PacTUTENIbHOro NMOKpoBa. B py4HOM pexvme
paboTbl YCTaHOBWTE pasmep Ha Bbixofe OyHkepa 1N CKOPOCTb BpaLLatoLLerocs ancka. Perynmpyemble napameTpbl
BapbUPYIOTCS B 3aBUCUMMOCTU OT pexxnMa paboTbl. PekoMeHOyeTcs HaCTPOUTL NapameTpbl TakuM 06pa3oM, YTOObI
OHW COOTBETCTBOBANN UCMOJMIb3YEMbIM MaTepuanam, 1 NpoBeanTe UCTbITaHWE HA COOTBETCTBME OXUAAEMbBIM
paboUnM XxapakTepUCTUKaM.

Mpw pacnbineHnn 45 Kr/ra Matepuana B py4HOM PeXrMe PEKOMEHLYETCS fienaTb CReaytoLLee.
o OTperyampoBaTb pasmep BbiNyCKHOro OTBEPCTUS ByHKepa Tak, 4Tobbl CKOPOCTh Nodaqn Marepuana coctasnsna
8 KIr/MVIH.
e OTperyampoBaTb CKOPOCTb BPALLEHWS BPaLLAIOLLErocs AUCKa Tak, YTobbl AnanasoH pacrbieHns CocTasnsn ot
5 [0 7 MeTpoB.
¢ [logaep>xmBaTb CKOPOCTb MoJSieTa OKOO 5 M/C.
6. Hayatb HoBytO onepaumio. PaboTa cucTeMbl pachbliieHnst UBMEHSIETCS B 3aBUCKMOCTY OT pexxmMa.

Pexum onpenenerHns maplupyTa

Mocne Havana noneta APOH NOLHVMAETCs Ha 3aAaHHYlo BbICOTY, W Bpallalowmitca Auck BpailaeTcs. Korna
[OPOH AOCTWraeT HavasbHOM TOYKM MapLpyTa, 3acioHka 6yHkepa OTKpbIBAeTCs, M APOH JIETUT MO MapLUpyTy v
aBTOMAaTWNHECKN PacrbINSeT MaTepuas. PacrblineHne Henb3s 3anyCTUTb WM OCTAaHOBUTL BPYYHYIO.

OyHKUMS BO30OHOBEHMS PabOThl MOXET MUCMOJb30BaThCA BO BpeMsi paboTbl. [ocne NpuocTaHOBKK onepawin
3acfioHKa ByHKepa aBTOMaTUYECKN 3aKpblBaeTCsl, YTOObl OCTAHOBWTL pacrblieHne, Npu 3TOM BpaLlatoLLmMics AUCK
BpallaeTcs. MNocne Bo306HOBNEHUS paboThl APOH BO3BPALLAETCS K TOUYKE OCTAHOBKM UM MPOEKLMN 1 MPOLAOSKAET
pacnblieHe.
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Pe>xxum onpepgenerna mapwpyta A-B

MepekoumnTecs B pexvM paboTtsl A-B nocrie Toro, Kak APOoH B3METUT 1 BPALLAILWMIACH AVCK HaYHET BPaLaTbCs.
Korpa apoH AoCTUraeT nepsoit TOYKM MOBOPOTA, 3ac/ioHka GyHKepa OTKPbIBAETCS Ha 3afaHHOe 3HadeHne, 1 OPOoH
NeTUT No MapLUPyTy ¥ aBTOMATMYECKW pacnbiisgeT Matepuas. PacnblieHne Henb3s 3anycTuTb WM OCTaHOBUTL
BPYYHYIO.

DYHKLMS BO30GHOBIEHVSI pabOoThbl MOXET UCMOb30BaTLCS BO BpeMsi paboThbl. Mocsie NprocTaHoBKW onepaumn
3acoHka ByHKepa aBTOMAaTUYECKW 3aKpbIBAETCSsl, YTOObI OCTAHOBWTL PaCrblieHne, Npy 3TOM BPALLAIOLLMIACS ANCK
NPOAOIKAET BpaLaThes. Mocne Bo30GHOBNEHNSt paboTbl APOH BO3BPALLAETCS K TOUKE OCTAHOBKM WM MPOEKLMN 1

NPOLO/KAET pacrblieHue.

PyuHon pexxum paboTtbl Manual Plus

MepexniounTeck B pexxuM paboTbl M+ nocne Toro, kak APOH B3NMETUT 1 BPALLAIOLLMACS OMCK HAYHET BpaLLaThCs.

3acnoHka GyHKepa OTKPbIBAETCS, ¥ [POH aBTOMATUHECKM PaCTbLISET MaTepuas nocse Hadana rnosneta.

Pe>xum pyyHoro ynpasneHus
MepekntounTech Ha pexxum M nocne B3neta gpoHa. cnoneaynte KHOMKy Spray (pacnblieHne) Ha nybTe ynpasieHnus,

YTOBb! HA4aTb UM OCTAHOBUTL PYHHOE PacrblieHme.

3 ":. Bo Bcex pexwvimax paboTbl, KPOME PexvmMa PyHHOro yrpasneHus:

o Korpa ApoH NeTWT Mo MapLUpyTaM pacrblieHnsl, 3acioHka ByHKepa OTKPLIBAETCS aBTOMATUYECKM, YTOGbI
HavaTb pacrblieHne.

* Korga ApoH NETUT Mo COeAMHUTENbHBIM MapLUpyTam Mexay JIMHUAMK PacrblieHns), 3acioHka ByHkepa
aBTOMATWYECKW 3aKPbIBAETCS, YTOObl OCTAHOBUTL PACTbIIEHNE, NMOKa BPALLAIOLLMACA ANCK NMPOAOIKAET
BpaLLATLCS.

TexHn4yeckoe o6GcnyXXuBaHue

1. Ypanute octatku matepuana n3 6aka ais pachbiisgembix MaTepuanos 1 pacnbivTens cpasy nocie pacnbiieHns 1
NOAAEPXKNBANTE CUCTEMY B CYXOM COCTOSIHUN.
2. Bpauaowpmincst auck aBnseTcs pacxofHon YacTbto. Mpy NOsSIBAEHUM 3aMETHBIX MPU3HAKOB M3HOCA BbIMOHUTE
cnegytoLme Lwarn, 4tobbl 3aMEHNTb BPALLAIOLLMIACS ANCK.
a. Y6eauTech, YTO APOH BbIK/TOYEH.
6. CHuMUTE WTUT, raky, Wwanbdy 1 BpallalolLMnCcs AUCK B HVXKHEN YacTu pacnblivTens. YCTaHoBUTE HOBbIV
BpAaLLAIOLLMIACS AVICK W 3aKpenuTe ero ¢ NOMOLLbHO LWaibbl, raiku 1 LwtndTa.

I Bpatatowpmincsa amck

Lanba
aiika
— Wtndpt

& BynbTe 0CTOPOXHBI BO Bpemst paboTsl, YToBb! 136exaTb TpaBM OT OCTPbIX WM ABVKYLLMXCS MEXaHUHECKMX
yacTten.
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TexHn4yeckmne xapakTepucTmkun

OnemeHTbl CucTtema pacnbineHus 3.0 T30 CucTtema pacnbinerus 3.0 T10

CoBMeCTV MBI ApoH!” Agras T30 Agras T10

Bec cvcTembl pacrbiieHms (BrtoHas

6aK 0715 pacrblIsemMbIX MaTepUasioB n 4,1 kr 3 kr

Kpblbsl)

O6bem baka pacnblMTens 40L 12L

BHyTpeHHsia Harpyaka 6aka

P 40 kr 6 k¥

pacnbimTenst

[viameTp COBMECTUMBIX MaTepraios 0,5-5 Mm
3aBuCHT OT AviaMeTpa PacrbISeMbIX HYacTUL, CKOPOCTY BPaLLEHMS
BpaLLialoLLerocs Ancka, paaMepa BbIXOAHOro OTBEPCTUs ByHKepa v

[nana3oH pacnbineHns BbICOTbI MoneTa. s onTUMasibHbIX NokKasaTenelt peKoMeHyeTes

OTPEryMpoBaTb COOTBETCTBYIOLLME MapaMeTpbl A1 AOCTKEHMS
[pana3oHa pacnblieHvs 5-7 MeTpoB.

[1] Mpowwuska MO gpoHa fo/mkHa NoaAepXuBaTh CUCTEMY pachblieHns. O3HaKOMbTECH C NMPUMEHaHUSMY K BbIMyCKY
COOTBETCTBYIOLLIEro APOoHa Ha oduLmansHom cante DJI.

2

VIHTennekTyanbHble MyHKUMK npunoxeHus DJI Agras npefcTaBaT npenen pekoMeHayemol Macchl NONE3HOW HarpyaKu
pacnblNTeNbHOro H6aka B COOTBETCTBUM C TEKYLLMM COCTOSHVEM W OKPY>KaIOLLMM [IPOH MPOCTPaHCTBOM. He npeBbiluaiiTte
peKoMeHayeMbIi MPeAen Macchl MONE3HOM Harpyskn npu AobasneHnn matepuana B 6ak. 910 MOXET OTpuLaTENbHO
cKazaTbCs Ha 6e30MacHOCTW noneTa.

[3] MprimevaHe: BHYTPeHHSS Harpy3ka snoHckon sepcun T10 coctasnset 10 Kr.

Ota VlHCbOpMaLLV]FI MOXET BbITb U3MeHeHa 6e3 npensapuTesibHOro yseoMIeHNS.

AKTyanbHyto BEpCYIio IOKYMEHTa MOXHO 3arpyauTb C caiTa
http://www.dji.com/t30
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Compliance Information

FCC Compliance Statement: Supplier's Declaration of Conformity
Product name: T30 Spreading System 3.0/T10 Spreading System 3.0

Model Number: GS140/GS110-B

Responsible Party: DJI Technology, Inc.

Responsible Party Address: 201 S. Victory Bivd., Burbank, CA 91502

Website: www.dji.com

We, DJI Technology, Inc., being the responsible party, declares that the above mentioned model
was tested to demonstrate complying with all applicable FCC rules and regulations.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two
conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept
any interference received, including interference that may cause undesired operation.

Any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for compliance
could void the user’s authority to operate the equipment.

ISED Compliance
CAN ICES-003 (BYNMB-003(B)

q3

EU Compliance Statement: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. hereby declares that this
device is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of the
Directive 2014/30/EU.

A copy of the EU Declaration of Conformity is available online at www.dji.com/euro-
compliance

EU contact address: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

GB Compliance Statement: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. hereby declares that this
device s in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of
Electromagnetic Compatibllity Regulations 2016.

A copy of the GB Declaration of Conformity is available online at www.dji.com/euro-
compliance

Declaracién de cumplimiento UE: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. por la presente
declara que este dispositivo cumple los requisitos basicos y el resto de provisiones
relevantes de la Directive 2014/30/EU.

Hay disponible online una copia de la Declaracién de conformidad UE en www.dji.com/
euro-compliance

Direccién de contacto de la UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer,
Germany

EU-verklaring van overeenstemming: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. verklaart hierbij
dat dit apparaat voldoet aan de essentiéle vereisten en andere relevante bepalingen van
Richtljn 2014/30/EU.

De EU-verklaring van overeenstemming is online beschikbaar op www.dji.com/euro-
compliance

Contactadres EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlaer, Germany

Declaragao de conformidade da UE: A SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. declara, através
deste que este dispositivo esta em cor com os requisitos essenciais

e outras disposigoes relevantes da Diretiva 2014/30/EU.

Existe uma copia da Declaragdo de conformidade da UE disponivel online em www.dji.

com/euro-compliance

Endereco de contacto na UE: DJl GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederiauer, Germany

Dichiarazione di conformita UE: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. dichiara che il presente
dispositivo & conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni rilevanti della direttiva
2014/30/EU.

Una copia della dichiarazione di conformita UE & disponibile online all'indirizzo Web wwiw.
dji.com/euro-compliance

Indirizzo di contatto UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

Déclaration de conformité UE : Par la présente, SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD déclare
que cet appareil est conforme aux principales exigences et autres clauses pertinentes de la
directive européenne 2014/30/EU,

Une copie de la déclaration de conformité UE est disponible sur le site www.dji.com/euro-
compliance

Adresse de contact pour I'UE : DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer,
Germany

EU-Compliance: Hiermit erklért SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD., dass dieses Gerat den
nforderungen und anderen einschiagigen gen der EU-Richtlinie

2014/30/EU entspricht.

Eine Kopie der EU-Konformitétserkirung finden Sie online auf www.dji.com/euro-

compliance.

Kontaktadresse innerhalb der EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer,

Germany

[exnapauvs 3a cboTseTcTame Ha EC: SZ DUl Technology Co., Ltd. aeknapupa, de Tosa
#ICTBO OTroBaps Ha v apyrvTe Ny pasnopeabu Ha

IvipexTuea 2014/30/EC.

Konve ot [leknapauviaTa 3a CLOTBETCTBYE Ha EC Lue HaMepuTe OHNaiH Ha agpec Www.

dji.com/euro-compliance

Anpec 3a KoHTakT 3a EC: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Mepmatns

Prohlaseni o shodé pro EU: Spolecnost SZ DJI Technology Co., Ltd. timto prohlasuje, Ze
tohle zafizenf vyhovuje z&kladnim pozadavkiim a dal§im prislusnym ustanovenim smérnice
2014/30/EU.

Kopie prohlaseni o shodé pro EU je k dispozici on-line na webu www.dji.com/euro-
compliance

Kontaktni adresa v EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Némecko

EU-overensstemmelseserklaring: SZ DJI Technology Co., Ltd. erklarer hermed,
at denne enhed er i med de krav og andre relevante
bestemmelser i direktiv 2014/30/EU

Der er en kopi af EU-overensstemmelseserkizeringen tilgaengelig online pa www.dji.com/
euro-compliance

EU-kor DJI GmbH, Indt

12, 97618, Niederlauer, Tyskland

AfAwon Zuppép@won EE: H SZ DJI Technology Co., Lid. 61 Tou apoviog smhivet on
1 ouokeun aut HE TIG BACIKEG QMAITAOEIG KAl GAAEG OXETIKEG BITAEEIC
e Odnyiag 2014/30/EE.
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Avtlypago T Afwong Supépdwong EE SlaTiBetal nexTpovika ot SiesBuvan www.dji
com/euro-compliance

AgbBuvon emikowvwviag oty EE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer,
Teppavia

ELi vastavuskinnitus Kdesolevaga teatab SZ DJI Technology Co., Ltd., et see seade on
kooskolas direkiivi 2014/30/EL oluliste nouete ja muude asjakonaste sétetega.
ELi jooni koopia on Veebis aadressil www.dji.com/euro-

compliance
Kor ELis: DJI GmbH,

12, 97618, Niederlauer,

Pranesimas dél atitikties ES reikalavimams Bendrové ,SZ DJI Technology Co., Ltd."
tvirtina, kad is prietaisas atitinka pagrindinius 2014/30/ES direktyvos reikalavimus ir kitas
susijusias nuostatas.

ES atitikties deklaracios kopia galite rasti adresu www.dji.com/euro-compliance

ES kontaktinis adresas: ,DJ| GmbH", Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany
(Vokietija)

ES atbilstibas pazinojums: SZ DJI Technology Co., Ltd ar S0 apliecina, ka & ierice atbilst
direkiivas 2014/30/ES pamatprasibam un paréjiem batiskiem nosacjumiem.

ES atbilstibas deklaracijas kopija pieejama tieSsaiste vietng www.dli.com/euro-compliance
ES ko DJI GmbH, Indl 12, 97618, Vacia

EU:n vaati i sz DJI Co., Ltd. iimoittaa taten, etta
tmé laite on direktivin 2014/30/EU olennaisten vaatimusten ja sen muiden asiaankuuluvien
ehtojen mukainen.

Kopio EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutuksesta on saatavana verkossa osoitteessa www.
dji.com/euro-compliance

Yhteystiedot EUsssa: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

RAITEAS Comhlionta an AE: Dearbhaonn SZ DJI Technology Co., Ltd. leis seo go bhfuil
an gléas seo de réir na geeanglas riachtanach agus na bhfordlacha abhartha eile sa Treoir
2014/30/AE.

Ta coip de Dhearbht Comhréireachta an AE ar fail ar line ag wwuw.dji.com/euro-compliance
Seoladh teagmhala san AE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

Dikjarazzjoni ta’ tal-UE: SZ DJI Co., Ltd. hawnhekk tiddikjara I
dan I-apparat huwa konformi kwiziti essenziali u ma’ di jiet relevant ohra
tad-Direttiva 2014/30/UE.

Kopja (aer\kJarazzlom ta’ Konformita tal-UE hija disponibbli onlajn fis-sit www.dji.com/
euro-complianc

Indirizs {2 koot tal-UE: DJI GmbH, Industriestr

12, 97618, al L

Declaratia UE de conformitate: Prin prezenta, SZ DJI Technology Co., Ltd. declaré faptul
ca acest dispozitiv este conform cu cerintele esentiale $i celelalte prevederi relevante ale
Directivei 2014/30/UE.

Un exemplar al Declaratiei UE de conformitate este disponibil online, la adresa www.dii.
com/euro-compliance

Adresa de contact pentru UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer,
Germania

Izjava EU o skladnosti: Druzba SZ DJI Technology Co., Ltd. izjavija, da ta naprava ustreza
osnovnim zahtevam in drugim ustreznim dolocham Direktive 2014/30/EU

Kopila izjave EU o skladnosti je na voljo na spletu nawww.dji.com/euro-compliance
Kontaktni naslov EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Neméija

EU Izjava o sukladnosti: Tvrtka SZ DJI Technology Co. Ltd. izjavijuje da je ovaj uredaj
izraden u skladu s osnovnim zahtjevima i ostalim relevantnim odredbama Direktive
2014/30/EU.

Kopija EU Izjave o sukladnosti dostupna je na mreznoj stranici www.dji.com/euro-
compliance

Adresa EU kontakta: DJI GmbH, Industriestrasse 12 97618, Niederlauer, Njemacka

Vyhlasenie o zhode EU: SZ DJI Technology Co., Ltd. tymto wyhlasuje, Ze toto zariadenie
je v zhode so zakladnymi poziadavkami a dal3imi relevantnymi ustanoveniami smernice
2014/30/E0.

Képia tohto Vyhlasenia o zhode EU je k dispozicii online na www.dji.com/euro-compliance
Kontaktna adresa v EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Nemecko

Deklaracja zgodnosci UE: Frma SZ DJI Technology Co., Ltd. niniejszym o$wiadcza, ze
jest zgodne z mogami i innymi stosownymi

postanowieniami dyrektywy 2014/30/UE.

Kopig deklaracii zgodnosci UE mozna znalezé w Internecie na stronie www.dji.com/euro-

compliance

Adres do kontaktu w UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Niemcy

EU megfeleléségi nyilatkozat: A DJI Technology Co., Ltd. ezdton meger6siti, hogy ez
az eszkdz megfelel a 2014/30/EU Iranyelv alapveté kovetelményeinek és mas vonatkozd
rendelkezéseinek.

Az EU megfelel6ségi nyilatkozat masolata elérheté a www.dji.com/euro-compliance oldalon
EU kapcsolati cim: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Németorszag

EU-forsakran om SZ DJI Technology Co., Ltd. hamed forklarar att denna enhet
uppfyller de véisentiga kraven och andra relevanta bestammelser i direktivet 2014/30/EU.

En kopia av EU-férsékran om efterlevnad finns att tillga online pa adressen www.dj.com/
euro-compliance

Kor EU: DJI GmbH, Ir

12, 97618, Niederlauer, Tyskland

Yfirlysing um fylgni vid reglur ESB: SZ DJI Technology Co., Ltd. Iysir hér med yfir ad petta
teeki hiiti mikilvaegum kréfum og 68rum videigandi akvaedum tilskipunar 2014/30/ESB
Nalgast ma eintak af ESB-samraemisyfirlysingunni & netinu & www.dji.com/euro-
compliance

Heimilisfang ESB-tengilidar: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

AB Uygunluk Beyani: SZ DJI Technology Co., Ltd. bu belge ile bu cihazin temel
gerekliliklere ve 2014/30/EU sayili Direktifin diger iigili hikiimlerine uygun oldugunu beyan
eder.

AB Uyguniuk Beyaninin bir kopyasina wwiw.dj.com/euro-compliance adresinden geviim igi
olarak ulagilabili

AB igin iletisim adresi: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Aimanya

Environmentally friendly disposal
Old electrical appliances must not be disposed of together with the residual
waste, but have to be disposed of separately. The disposal at the communal
collecting point via private persons is for free. The owner of old appliances

mmmm s responsible to bring the appliances to these collecting points or to similar
collection points. With this little personal effort, you contribute to recycle

valuable raw materials and the treatment of toxic substances.



Umweltfreundliche Entsorgung

Elektro-Altgerate diirfen nicht mit gewdhnlichem Abfall entsorgt werden und missen separat
entsorgt werden. Die Entsorgung an kommunalen Sammelstellen ist fiir Privatpersonen
kostenlos. Die Eigentiimer der Altgerate sind fiir den Transport zu den Sammelstellen
verantwortlich. Durch diesen geringen Aufwand kénnen Sie zur Wiederverwertung von
wertvollen Rohmaterialien beitragen und dafiir sorgen, dass umweltschadliche und giftige
Substanzen ordnungsgemas unschédlich gemacht werden.

Tratamiento de residuos responsable con el medio ambiente

Los aparatos eléctricos viejos no pueden desecharse junto con los residuos organicos, sino
que deben ser desechados por separado. Existen puntos limpios donde los ciudadanos
pueden dejar estos aparatos gratis. El propietario de los aparatos viejos es responsable de
llevarlos a estos puntos limpios o similares puntos de recogida. Con este pequeno esfuerzo
estés contribuyendo a reciclar valiosas materias primas y al tratamiento de residuos t6xicos.

Mise au rebut écologique

Les appareils électriques usagés ne doivent pas étre liminés avec les déchets résiduels.
Ils doivent étre 6liminés séparément. La mise au rebut au point de collecte municipal par
I'intermédiaire de particuliers est gratuite. Il incombe au propriétaire des appareils usagés de
les apporter a ces points de collecte ou & des points de collecte similaires. Avec ce petit effort
personnel, vous contribuez au recyclage de matiéres premiéres précieuses et au traitement
des substances toxiques.

Smaltimento ecologico

| vecchi dispositivi elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti residui, ma devono
essere smalliti separatamente. Lo smaltimento da parte di soggetti privati presso i punti di
raccolta pubblici & gratis. E responsabilita del proprietario dei vecchi dispositivi portarli presso
tali punti di raccolta o punti di raccolta analoghi. Grazie a questo piccolo impegno personale
contribuirete al riciclo di materie prime preziose e al corretto trattamento di sostanze tossiche.

Milieuvriendelijk afvoeren

Oude elekirische apparaten mogen niet worden weggegooid samen met het restafval, maar
moeten afzonderlik worden afgevoerd. Afvoeren via het gemeentelike inzamelpunt is gratis
voor particulieren. De eigenaar van oude toestellen is verantwoordelij voor het inleveren
van de apparaten op deze of vergelikbare inzamelpunten. Met deze Kleine persoonlije
inspanning lever je een bijdrage aan de recycling van waardevolle grondstoffen en de
verwerking van giftige stoffen.

Eliminagéo ecolégica
Os aparelhos elétricos antigos ndo podem ser eliminados juntamente com os materiais
residuals. Tém de ser eliminados separadamente. A eliminagao no ponto de recolha piblico
através de entidades particulares é gratuita. £ da responsabilidade do proprietario de
aparelhos antigos leva-los a estes pontos de recolha ou a pontos de recolha semelhantes.
Com este pequeno esforco pessoal, contribui para a reciclagem de matérias-primas Gteis &
para o tratamento de substancias toxicas.

n cornen Ha cpepa

CrapyTe eeKTPYHECKY YPEAN He TPSIGEA Aa CO USXEBBPNST 3a8HO C GUTOBMTe OTNambLy,
a OTAGNHO. VI3XBLPASHETO B OBLUMHCKVR MYHKT 33 CHOVPAHE Ha OTNAAbL OT HACTHN NALA
@ GeannatHo, COBCTBEHVKBT HA CTAPUTE YDAV € OTFOBOPEH 3a MPEHACSHETO Ha YpeauTe
0 Tean WM 40 NOROGHH CLGMPATENHM NykKTOBE. C TOBA MAJIKO COBCTBEHO youme
AOMPUHACSTE 32 PELMKIMDAHETO Ha LieHHI CYPOBUHM 1 33 OBPAGOTKATA Ha TOKCHUHN
BewecTsa.

Ekologicky Setrné likvidace

Stara elektricka zafizeni nesmajf byt likvidovana spolu se zbytkowym odpadem, ale musi
byt likvidovana samostatné. Likvidace na komunalnich sb&mych mistech prostiednictvim
soukromych osob je bezplatna. Viastnik starych zafizeni odpovid za to, Ze je donese do
téchto sbérnych mist nebo na obdobné sbéra mista. Timto mizete prispét k recyklaci
hodnotnych surovin a zpracovani toxickych létek.

Miljovenlig bortskaffelse
Ganmle elektriske apparater mé ikke bortskaffes sammen med restaffald, men skal bortskaffes
separat. Bortskaffelse pa et feslles indsamlingssted er gratis for privatpersoner. Ejere af
gamle apparater er ansvarlige for at bringe apparater hen til disse indsamiingssteder eler il
lignende indsamlingssteder. Med denne lle personlige indsats bidrager du til genanvendelse
af vaerdifulde ravarer og behandiingen af giftige stoffer.

Anéppupn GAK oG To MePIBAMoV
O1 MaNEQ MAEKTPIKEQ GUOKEUEG BEV MPEMEI vV QMoppinTovVTal padi PE T UMOAEIHATIKA
anoBANTa, A EexwpioTd. H anéppipn oTo SnUOTIKE OnuEio GUMOYAQ PEoW BIWTHY
yivetal xwpiq xpéwon. O KATOX0G MAAWY CUTKELWV gival LTELBLVOG VA TN HETAdOPd TwV
OUOKELWY OE QUTA | TIapBpoIa onpEia cURAOYAC. MEOW TN ATOWIKAG 0aG MPOOTIBEIDG,
OUBANAETE 0TV QVOKOKAWON TIOADTILWY TIPWTWY UAGY KAl TNV ENEEepyaoia Twy TOEKWY
ouaIiv.

Vanu elektriseadmeid ei tohi 4ra visata koos olmeﬁatmeﬁega vawd tuleb koguda ja kasutuselt
korvaldada eraldi. Kohaliku omavalitsuse elekiroor on draandmine
eraisikutele tasuta. Vanade seadmete sellistesse Vi sarnastesse kogumispunktidesse
toimetamise eest vastutavad seadmete omanikud. Selle véikese isikliku panusega aitate
kaasa vazrtusliku toorme ringlussevotule ja mirgiste ainete tsotlemisele.

Utilizavimas nekenkiant aplinkai
Seny elektriniy prietaisy negalima ismesti kartu su buitinémis atliekomis; juos batina
utilizuoti atskiral. Tokiy prietaisy utilizavimas per komunalinius atlieky surinkimo punktus
yra nemokamas. Elektriniu prietaisy savininkai utilizucjamus prietaisus privalo priduoti j
atitinkamus arba analogiskus atlieky surinkimo punktus. Tokiu badu, jdedami nedaug
pastangy, prisidésite prie vertingy medziagy perditbimo ir aplinkos apsaugajimo nuo toksiniy
medziagy.

Videi draudziga atkritumu likvidésana

Vecas elektriskas ierices nedrikst likvidat kopa ar paréjiem atkritumiem, bet tas jalikvide
eviski. Privatpersonam atkritumu likvidesana komunalaja savaks$anas punkta ir bez

maksas Veco ierféu Toadnieks ir atbildigs par iefféu nogadasanu Sajos savaksanas punktos

vai lidzigos savakdanas punktos. Ar §im nelielam personiskajam palem jas veicinat vertigu

izejmaterialu parsiradi un toksisko vielu apstrad

Havittaminen ymparistdystavallisesti
Vanhoja séhkdlaitteita ei saa havittaa kaatopaikkajatteen mukana, vaan ne on havitettavi
erikseen. Kunnalliseen kerayspisteeseen vieminen on yksityishenkilslle iimaista. Vanhojen
laitteiden omistaja vastaa laitteiden toimittamisesta kyseisiin kerdyspisteisiin tai vastaaviin
Taila véhaiselld henkildkohtaisella vaivalla edistét omalta osaltasi arvokkaiden raaka-aineiden
Kierratysté ja myrkylisten aineiden késittelyz.

Didscairt neamhdhiobhalach don chomhshaol
Nior cheart seanghléasanna leictreacha a dhidscairt leis an dramhail iarmharach, ach

caithfear iad a chur de l&imh astu féin. T4 an dilscairt ag an ionad bailiichain pobail ag
daoine priobhéideacha saor in aisce. Ta freagracht ar tinéir seanghléasanna na gléasanna a
thabhairt chuig na hionaid bhailiichéin sin né chuig ionaid bhailiichéin den chineél céanna.
Le hiarracht bheag phearsanta mar sin, cuidionn t( le hamhébhair luachmhara a athchursail
agus le substainti tocsaineacha a choireail

Rimi li jirrispetta I-ambjent

L-apparat elettriku qadim ma ghandux jintrema flimkien ma’ skart residwu, izda ghandu
jintrema b’mod separat. Ir-rimi fil-post tal-gbir komunali minn persuni privati huwa b'xejn. Is-sit
ta’ apparat qadim huwa responsabbli biex igib I-apparat F'dawn il-postijet tal-gbir jew f'postijet
tal-gbir simill. B'dan I-isforz personali zghir, inti tikkontribwixxi ghar-riciklagg ta’ materja prima
prezzjuza u ghat-trattament ta’ sustanzi tossici.

Eliminarea ecologica

Aparatele electrice vechi nu trebuie aruncate odatd cu deseurile reziduale, ci trebuie
eliminate separat. Eliminarea in cadrul punctului de colectare local de catre persoane fizice
este gratuita. Proprietarii de aparate vechi sunt responsabili pentru transportul acestora la
respectivele puncte de colectare sau la alte puncte de colectare similare. Prin acest efort
personal nesemnificativ, putefi contribui la reciclarea materilor prime valoroase i la tratarea
substantelor toxice.

Okolju prijazno odlaganje
Starih elektriénin aparatov ne smete odvredi skupaj z ostanki odpadkov, temvet logeno.
Odlaganje na komunalnem zbimem mestu Je za fiziéne osebe brezplagno. Lastnik starih
naprav je odgovoren, da jih pripelie do teh ali podobnih zbirmih mest. § tako malo osebnega
truda prispevate k recikliranju dragocenih surovin in obdelavi strupenih snovi.

Ekolosko odlaganje

Stari elektriéni uredaji ne smiju se odlagati zajedno s kuénim otpadorn, veé ih treba odlagati
odvojeno. Odlaganje na komunalnom sabirnom mijestu od strane privatnih osoba je
besplatno. Viasnik starih uredaja duZan je donijeti uredaje do tih sabirnin miesta il signih
sabirih mjesta. Ovim malim osobnim naporom doprinosite recikliranju vrijednih sirovina i
pravinoj obradi otrovnih tvari

Ekologicka likvidacia

Staré elektrospotrebite sa nesmu likvidovat spolu so zvySkovym odpadom, ale musia
sa zlikvidovat samostatne. Likvidacia v komunélnom zbernom mieste prostrednictvom
stkromnych 0sob Je bezplatna. Maiitel starych spotrebicov je zodpovedny za prinesenie
spotrebicov na tieto zberné miesta alebo na podobné zberné miesta. Tymto malym osobnym
Gsilim prispievate k recyklovaniu cennych surovin a spracovaniu toxickych létok

Utylizacja przyjazna dla $rodowiska

Nie mozna usuwac starych urzadzen elektrycznych wraz z pozostalymi odpadami. Wymagaia
one oddzielnej utylizacji. Utylizacja przez osoby prywatne w punkcie zbiorki odpadéw
komunalnych jest darmowa. Wiasciciel starych urzadzeri jest odpowiedzialny za dostarczenie
ich do takich lub podobnych punkiw zbiérki. Zadajac sobie tak niewielki trud, przyczyniasz
sie do recyklingu cennych surowcéw i odp ia z substancjami
toksycznymi

Karnyezetbarat hulladékkezelés
A régi elektromos készilékeket nem szabad a nem szelektiven gyGitott hulladékkal egyitt
Kidobni, hanem a hulladékkezelésiiket elkiionitve kell végezni A kbzsségi gylitpontokon a
magénszemélyek ingyenesen leadhatiak ezeket. A régi készillékek tulajdonosai felelnek azért,
hogy e készillékeket ezekre a gyljtpontokra, vagy més gy(itpontokra elhozzék. Ezzel a kis
személyes erdfeszitéssel On is hozzéjarul az értékes nyersanyagok Gjrahasznositésahoz és a
mérgez6 anyagok kezeléséhez.

Miljsvénlig hantering av avfall
Gamla elektriska apparater far inte kasseras tilsammans med restavfallet utan méste
kasseras separat. Kassering pa den lokala insamiingsplatsen for privatpersoner & gratis.
Agaren av gamla apparater ansvarar for att ta apparaterna till dessa insamlingsplatser eller
till iknande insamiingsplatser. Med denna lila personiiga insats bidrar du till &tervinning av
vérdefulla ravaror och hantering av giftiga &mnen

Umhverfisvaen férgun

Ekki ma farga gémlum rafteekjum med Urgangsleifum, heldur parf ad farga peim
sérstaklega. Forgun & almennum s8fnunarstdum er okeypis fyrir einstaklinga. Eigandi
gamalla tzekja ber dbyrgd 4 ad koma med teekin & pessa ssfnunarstadi eda & svipada
sofnunarstadi. Med pessu litla personulega ataki studlar p ad endurvinnslu verdmastra
hréefna og medferd eitrurefna.

Cevre dostu bertaraf

Eski elektrikli cihazlar, diger atiklarla birlikte bertaraf edimemeli, ayrica atimalidir. Ozel kisiler
araciigiyla genel toplama noktasina bertaraf islemi (icretsiz olarak yapiimaktadir. Eski cihazlarin
sahibi, cihazlar bu toplama noktalarina veya benzer toplama noktalarina getirmekten
sorumludur. Bu az miktardaki Kigisel abayla, degerli ham maddelerin geri doniistiirtiimesine
ve toksik maddelerin igleme alinmasina katkida bulunmus olursunuz.
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